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1. llepedyeHb MIAHUPYEMBIX Pe3yJIbTATOB 00y4eHHs MO TUCIHHUIIIMHE, COOTHECEHHBIX €
IUIAHMPYEMbIMH Pe3yJIbTaTaAMM 0CBOEHUsI 00pa30BaTeIbHOI MPOrpaMMbl.

B pesynbrare ocBOoeHHS 0O0pa3oBaTEIBHOM MporpamMMbl OakajgaBpuaTa OOYJarOIIHICS
JOJDKEH OBJIAZICTh CICIYIOIIUME Pe3yJIbTaTaMU OOYYEHUS 110 TUCIUTUTHHE!

KOI[ 1 HAUMCHOBAHHC

KOI[ N HAUMCHOBAHHEC
HHAWKATOpa

[Tnanupyemsble pe3ynbTaThl 00yUYeHUs

KOMIIETCHIIUU (eckpunTOopsl)
JOCTUKCHHSI KOMITETEHITUT
YK-4 YK-4.1 3HaTh:
Crnocoben ocymiectBisaTh | Cobmoenue KOMMYHHUKaTHBHbIE u A3BIKOBBIE
JIEJIOBYI0 KOMMYHHUKAIIMIO | CTHJIMCTHYECKUX HOPM | 0COOEHHOCTH o UIHATEHO-/IETIOBOTO
B YCTHOW M NHCbMEHHOH | yCTHOM ©  muchbMeHHOH | ctuiis peun (3H-1);
dhopmax Ha | hopm YMeTb:
rOCY/IapCTBEHHOM  SI3bIKE | ICTIOBOW/TIPOeCcCHOHANIBH | TPOU3BOIUTH otbop JIEKCUKO-
Poccuiickoit ®enepanuu 1 |01 KOMMYHUKAllMM ~ Ha | (PAMMAaTHYECKUX, CTUIIMCTUYECKUX
MHOCTPaHHOM(BIX ) TOCYJapCTBEHHOM  SI3BIKE | CPEACTB, (YHKUMOHHUPYIOUIMX B cdepe
s13bIKe(ax) Poccuiickoit deaepanun u | 1e10BOK/IpodhecCHOHATBHOM
MHOCTPaHHOM(BIX ) kommyHuKaimu (Y-1);
s13bIKe(ax) Bnanets:
SI3BIKOBBIMU U HESI3BIKOBBIMH CPEICTBAMH,
HEOOXOMUMBIMU  JJIi  OCYIIECTBIICHUS
JIEJIOBOM/TIpOoheCCHOHATBPHON
KOMMYHHKAIIUM B YCTHOW M HMUCHMEHHOU
dopmax (H-1).
YK-4.2 3HaTh:
PaGora ¢ yCTHBIMH ¥ | OCHOBHBIC BHJIbI YCTHBIX W IHUCHhMEHHBIX
MUCbMEHHBIMU ~ TEKCTaMH | TEKCTOB NeJI0BOM/TpodeccoHaNbHON
Ha KOMMYHHKAITUH, CTUIMCTUYCCKUE HOPMBI
JeNOBYIO/Ipo(eCcCUOHaNbH | M TpaBHJIAa WX YCTHOM U NHCbMEHHOMN
Y10 TEMATHKY Ha | hopm pernpesentauuu (3H-2);
rOCy/IapCTBEHHOM  fI3BbIKE | YMETh:
Poccuiickoit @enepannu M | apryMEHTHPOBAHHO IPEACTABISAT U
MHOCTPaHHOM(BIX ) OTCTaWBaTh CBOIO TOYKY 3pPEHHUS B XOJe
S3bIKe(ax) peanu3anuu TEKCTOB YCTHOU
KOMMYHHKAITIH; OCYIIECTBISATh
HHUCHbMEHHEIN TEPEBOT
JIeNTOBBIX/TIPO(PECCHOHAIBHBIX TEKCTOB  C
MHOCTPaHHOTO A3bIKA Ha
rOCyJlapCTBEHHbIM  s3bIK  Poccuiickoit

denepalii U € TOCYJApPCTBEHHOI'O SI3bIKa
Poccuiickoii denepann Ha UHOCTPAHHBIN

S3BIK;  COCTaBJISITh  PA3JIMYHBIC  BHJIBI
nenoBeix nuceM (Y-2);

Braners:

OCHOBHBIMH BepOaTbHBIMU
(boHEeTHUECKUMHU, JIEKCUYECKUMHU,

rpaMMaTHYECKUMH U CTUIMCTUYECKUMU) U
HeBepOaIbHBIMU IpaBHJIAMU O(OpMIIEHUS
TEKCTOB YCTHOM W NHCbMEHHOW (opm
JIeTI0BOM/TipodeccuoHaTbHOM
kommyHukarmu (H-3)




2. MecTo AMCIMILINHBI B CTPYKTYype 00pa3oBaTeIbHOM NPOrpaMMBbl.

VYyeOHast AMCUUILIINHA OTHOCUTCS K 003aTeNIbHBIM JUCIIUILIMHAM

(b1.0.03) — 15.03.02 TexHOMOrHYECKHUE MALTUHBI U 00OPYAOBaHUE

(b1.0.02) —08.03.01 CtpoutenncTBo

u u3zydaercs Ha 1 u 2 xypcax.

Jucuunnuna «/HOCTpaHHBIN S3BIK» Oa3upyeTcs Ha 3HAHUAX, YMEHUAX M HaBBIKaX,
nproOPETEHHBIX OOYUAIOUIMMHUCS B CPEIHEH IIKOJIE.

Kypc yueOHOM  muctumiamabl  «MHOCTpaHHBIH  SI3BIK»  peaqu3yeT  MPaKTHKO-
OPUEHTUPOBAHHBIA TOAXOJ M IMOCTPOCH C YYETOM MEXKIUCIUIUIMHAPHBIX CBSI3€H, B IMEPBYIO
ouepellb, 3HaHWH, HABBIKOB U YMEHMI, MPHOOPETAEMBIX OOYUYAIOLIUMUCS B MPOIECCe U3YUCHHS
TYMaHUTAPHBIX TUCIUTLINH:

«KynbpTypa peun u 1ernoBoe 001IeHuE

(b1.0.27) — TexHoMIOTMYECKHE MAIIMHBI U 000PYI0BaHUE

(b1.B.06) — CtpouTtenscTBO

Y TUCIUIUTIH MPO(ECCHOHATBHOTO IIUKIIA:

«Duzuka»

(b1.0.07) — TexHONOTHYECKHE MAIIMHBI H 000PYIOBaHHE

(b1.0.08) — CtpoutenbcTBO

«mxeHepHas rpaduka

(b1.0.08) — TexHOMOrMYECKME MAIIMHBI U 000PYIOBaHUE

(b1.0.07) — CtpouTenbCcTBO

Copmepxanne  Kypca  mOpenmoiaraer  (GOpMHpPOBaHHE  MEXKKYJIbTYPHBIX  H

COIIMOKYJIFTYPHBIX 3HAHWH, XapakTEpHU3YIOMUX KYJIbTYPHOE MPOCTPAHCTBO CTPaH H3y4acMbIX
WHOCTPaHHBIX S3BIKOB. lIpuoOperaemble 3HAHUS 3HAYUTEIHHO PACHIMPSIOT BO3MOXKHOCTH
00y4aroluXxcsl y4acTBOBATh B HAyUYHO-MCCIIEA0BATEIbCKOMN 1€ATENbHOCTH, KaK HAa POAHOM, TaK U
Ha U3y4a€MOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE.

3. O0beM IUCHHUILIMHBI.

Bcero, akajgemMuuecknx
JacoB

Bug yue6Hoi paboTbl
3aounas popma oOydeHHs

O01mas Tpy10eMKOCTb JUCHUTINHBI 9/324
(3a4eTHBIX eMHUIY/ aKaJIEMHYECKUX 4acOB)
KonTakTHas padoTa ¢ npenoaaBartejiem: 32

3aHATUA JICKITMOHHOI'O THUIIAa -

3aHATUA CEMHUHAPCKOI'O TUIIA, B T.4Y. -

CEMUHApBI, IPAKTUYECKUE 3aHATHS 32

nabopaTopHble paboThI -

KypcoBoe npoektupoBanue (KP umu KII) -

KCP -

Jpyrue BUJIbI KOHTAaKTHOH paboThI -

CamocrosiTejibHas padoTa 271
®opmbl Tekymero kourpoas (Kp, pedepar, PI'P, scce, KP, CocraBnenune
KIT) THAJIOTMYECKUX/MOHOJIOTHYEC

KHux BBICKaSLIBaHHfI, JICKCUKO-
T'paMMAaTHYCCKUC TCCTHI,




Bun yueGHO# paboThI

Bcero, akameMuaecknx
JacoB

3aounas popma oOydeHHS

KOHTPOJIbHBIE Pa0OTHI
Nel, No2, N3, Ne4, No5, Ne6.

dopmMa NpPoMeKyTOUYHOI aTTecTallMM (3a4€T, YK3aMeH )

1 cemectp — 3auer

2 cemecTp — 3a4eT

3 cemecTp — 3a4er

4 ceMecTp — PK3aMeH
(21 4.)

4. Coep:xkanue IUCHUNIHHBI.

4.1. Pa3zgeapl IMCOMILINHLI U BUABI 3aHATHH.
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1 TekcThl mpoeccnoHamTbHON 18 230 |VK-4.1
HaAMpPaBJIEHHOCTU HAYYHO- YK-4.2
TEXHUYECKOTO CTUJISI peuu (YTeHHE,
nepeBo/l, nepeckas, JUCKYCCHsI 110
Tekcry). O630p NeKCHKO-
rpaMMaTHYECKHX SIBICHUI
M3y4aeMOro HHOCTPAHHOTO SI3bIKA

2 TexcThl ycTHOM (pa3roBOpHOIL) 8 23 |VK-4.1
teMaTuku: «Cankr-IletepOyprexuit YK-4.2
rOCyJapCTBEHHBIH
TEXHOJIOTUIECKUN HHCTUTYT
(TEeXHUYECKHI YHUBEPCUTET)Y,

«Cankt-IlerepOypr»,
«BemukoOpuranus/I'epmanus/Dpan
uus», «Jlongon/bepnun/ITapuxy,
«Poccuiickaa denepanus»

3 TekcThl 1enoBoi KOMMYHHUKAITHA 6 18 |VK-4.1
(enoBast mepenucka, myoJIudaHoe YK-4.2
BBICTYIIJICHHE Ha N3y4aeMOM
MHOCTPAaHHOM SI3bIKE C
npesenTaruei B Power Point)

Htoro 32 271




4.2 (I)opan()BaHne HHAXKATOPOB J0CTHKCHUSA KOMIIeTeHIM I pasaejJaMu TUCHUIIINHBI.

N Kon nnaukaropos
[\
y TOCTHKEHUS HaunmenoBanue pasjena AUCHUIUINHBI
/I
KOMIIETEHIIH
1 |YK-41 Tekctsl npodeccroHanbHON HaIpaBJICHHOCTH Hay4HO-
YK-4.2 TEXHUUYECKOI'0 CTUJISI peuu (UTeHue, epeBo/], IepecKas, AMCKyccus
10 TEKCTY)
2 | YK-41 TekcTol ycTHOH (pasroBopHoii) TemaTuku: «CaHkT-IleTepOyprekuit
YK-4.2 FOCYJApPCTBEHHBIN TEXHOJIOTHYECKUM HHCTUTYT (TEXHUYECKHM
YHUBEPCUTET)», «Cankr-IletepOypr»,
«Benmukooputanus/[' epmanus/DpaHmus»,
«Jlongon/bepnun/Ilapmky», «Poccuiickas @enepanus»
3 | YK-41 TekcThl 1€710BOM KOMMYHHKALUU (J1e10Bas iepenucka, myonuyHoe
YK-4.2 BBICTYIUICHHE HA U3y4a€MOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE C MpPE3eHTaluen
B Power Point)

4.3. 3aHATHA JJeKINOHHOI0 THIIA.
Y4eOHBIM MJIAHOM HE IPEIyCMOTPEHBI.

4.4. 3aHATHA CEMUHAPCKOI0 THIIA.
4.4.1. CemuHapbl, IPaKTHYECKUE 3aHATHSA.

rpaMMaTI/I‘leCKI/Iﬁ MaTcpHral INpcaACTaBJICH Ha aHTTIMHCKOM s3bIKe. Ha y‘le6HLIX 3aHATHUAX,

HAa KOTOPBIX OOydYarommecs W3YYaloT HEMEUKHUH u  (QpaHI[y3CKUH SI3bIKH, H3y4aeTCs
rpaMMaTHYECKUI MaTepral JaHHBIX SI3bIKOB.
Ne
HaunmeHnoBaHue TeMbl U KpaTKoe CofiepKaHHe O0mewm,
pasneina MuanoBanmuonHas
N 3aHATUS aKaj. (bopvia
Yacel
JIMHBI
1 Pabora C TEKCTaMU npodeccuoHaNbHOM 18 VcTHBIE/TUCEMEHHBIE
HAINPaBJIICHHOCTH HAYYHO-TEXHUYCCKOTO  CTHIIS MOHOJIOTMYECKHE

peun (‘lTeHI/Ie, nepeBoJ, nepeckai3, NUCKyCcCusd Io

NpPUYACTUs, TEPYHINH, YCIOBHBIE IMPEIIOKEHUS,
WHOUHUTUB U €ro
WHOUHATHBHBIE KOHCTPYKITUH.

BBICKA3bIBaAHUS, COCTABJIICHHBIC C

TEKCTY). 00630p JIEKCUKO-TPAMMaTHYECKUX Y4E€TOM MEKIMYHOCTHOTO U
SBIIGHUH HM3y4aeMOro HWHOCTPAHHOTO  SI3BIKA! MEXKYJIBTYPHOTO
BUJIOBpEMEHHbIE (OpPMBI aKTUBHOTO  3aJI0Ta, B3aUMOJICHCTBHS Ha U3y4aeMOM
MAacCUBHOTO  3aliora,  MOJAJbHBIE  TJIAroJbl, WHOCTPaHHOM SI3BIKE.

Jlexcuko-rpaMMaTH4eCKUl  TECT

(I)yHKI_II/II/I, CJIOKHBIC TCKYHICT0 KOHTPOJIA 3HAaHUU B
CUCTCMEC OJICKTPOHHOI'O
06yquI/1;1 58 TCCTUPOBAHUA
Moodle.




Ne
HanmeHnoBaHMe TEMBI U KpAaTKOE COJIEpKaHKe O0bewm,

pasnena VHHOBannoHHAs

RO 3aHATHUSA aKas. bopma

DL qachl

2 |PaGora c TekcTamMM YCTHOH (pa3srOBOPHOM) 8 YCTHBIE MOHOJIOTHYECKHE

TEMaTHKH: «Cankr-IlerepOyprexuii BBICKa3bIBAaHHS HAa N3y4aeMOM
TOCYJapCTBEHHBI TEXHOJIIOTUYECKUNH HHCTUTYT MHOCTPAHHOM SI3bIKE.
(TeXHUYECKUI YHUBEPCHUTET)Y, «CaHKT-
[TetepOypry»,
«Benukoopuranus/I'epmanus/Dpanimsy,
«Jlonnon/bepmun/ITapmk», «Poccuiickas

@denepanusi»: UTeHUE, NIEPEBOJ, IepecKas, OTBEThI
Ha BOIPOCHI.

3  |CocraBieHHE TEKCTOB JAEJIOBOH KOMMYHHUKAIIUU 6 CocraBneHne NTMCbMEHHBIX
(eoBas mepenucka, myoJIMIHOE BHICTYILICHHE Ha TEKCTOB JICJIOBO KOMMYHUKAITUH
M3y4aeMOM MHOCTPAaHHOM SI3BIKE C Tpe3eHTanuei Ha M3y49aeMOM HHOCTPAaHHOM
B Power Point) Ha u3y4yaeMOM HWHOCTPaHHOM SI3BIKE.

S3BIKE:  PE3IOME, COMPOBOAMTEIBHOE IHCHMO,
MOTHBAIMOHHOE HCHMO, MUCHMO-3aIIPOC
uHpOpMaNny.
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4.5. CamocTosiTeIbHAsA padoTa 00y4aroIMXCs.

B npouecce npenogaBanus yueOHON TuCHMIIIMHBI «VIHOCTpaHHBIN SI3BIK» UCHOJIb3YETCS
METOJ1 POOIEMHOTO H3JIOKEHHs MaTtepuaia. [IpenmnonaraeTcss caMoCTOSTEbHOE 03HAKOMIICHHE
o0yyaroIuxcsi € pa3IMYHbIMH MCTOYHMKAaMHM HHGOpMalMU, KOTOpble BKIIOYAIOT Kak
TPagUIMOHHBIE (YTEHHWE AayTCeHTUYHOH HAayYHO-TEXHWYECKOW JIUTEpaTyphl), TaKk W He
TPaJUIMOHHbIE (KOMIBIOTEPHBIE IPE3CHTALMM), JIEMOHCTPUPYEMbIE Ha COBPEMEHHOM
000pyIOBaHUH, TMOCPEJACTBOM KOTOPBIX OOIIEHHE MPOMCXOJUT B WHTEPAKTHBHOM DEXHME C
NPUMEHEHHEM KOMITBIOTEPHBIX TEXHOIOTUH.

CamocTrosTenbHass paboTa OO0y4aromMXcs, Hapsily € MPaKTUYECKUMH ayJUTOPHBIMU
3aHATUSAMH B TpYIIE, BBIMOJHAETCS (MPH HEMOCPEICTBEHHOM/OMOCPEIOBAHHOM KOHTpOJIE
npernojasarens) npu padbore ¢ ydeOHMKaMd M Y4eOHBIMH TOCOOMSMH, C OPUTHHAIBHOM,
COBPEMEHHOM HayYHO-TEXHHUYECKOW JUTEpaTypol, B TOM YHUCIIE C MPUMEHEHHEM COBPEMEHHBIX
KOMITHFOTEPHBIX TEXHOJIOTHIA.




1 cemecTp

No O0ne
pasena [lepedyeHb BOIPOCOB ISt CAMOCTOSATEIBHOTO M,
W3Y4YCHUS dopma KOHTPOJISA
JICTIHIT aKas.
JIMHBI Yachl

1 CamocrosTenbHas paboTa ¢ TeKCTaMu 38 |KoHTposb paboThl ¢ TEKCTaMHU
npoeCCUOHATbHON ~ HANpaBJIEHHOCTH  HAay4HO- HAyYHO-TEXHHUUECKOTO CTHJIS:
TEXHUYECKOIO CTHJIS PEeUH. YTeHHE, IEPEBO/, IIepeckas, YCTHBIN
CamocrodTenbHOe HM3yYeHHE TIPaMMaTHYECKOTO OTIPOC, TPYIIIOBAs TUCKYCCHUS IO
MaTepuaia, BBITIOJTHEHUE rpaMMaTHYeCKHX TEKCTY Ha U3Yy4aeMOM MHOCTPAHHOM
YIPaXHEHUH 10 TeMaM: BHJOBPEMEHHBIE (DOPMBI SI3BIKE.
aKTUBHOTO 3aJI0Ta, TaCCUBHOTO 3aJiora, MOAAJIbHbIE [IpoBepka BHIIOTHEHUS
[JIaroJIbl. KOHTPOJIBHBIX padot Nel,2.

2 CamocrosiTennbHass pabora ¢ Tekcramu YycTHoH| 12 |BompocHo-oTBeTHas Oecena mo
(paszroBopHoii) Temaruku: «Cankt-lleTrepOyprekuit pa3roBOPHON TEME.
rOCY/IapCTBEHHBIH  TEXHOJIOTUYECKUH  MHCTUTYT YyacTue B IpyNIoBbIX JUCKYCCHUSX,
(TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET). IIEPECKa3 TEKCTOB Ha U3y4aeMOM

WHOCTPAHHOM SI3bIKE.

3  |CamocrosiTenbHoe u3ydeHne TekcToB jaenoBoii| 10 |KoHTpousb cocTaBieHus pesrome,
KOMMYHHUKAIMH (JI€7I0Basi ePEIrcKa). COIIPOBOIUTENILHOTO TUChbMa Ha
CocraBiieHue pe3toMe, COPOBOAUTEIHLHOTO MHChMa U3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha
Ha M3y4aeMOM WHOCTPAHHOM SI3bIKE. OCHOBE Kelc-3a/1a4.

Hroro: 60
2 cemecTp
Ne O06mwe
paszena [lepedyeHb BOIPOCOB TSI CAMOCTOSTEIIEHOTO M,
U3Yy4EHUs dopma KOHTPOIS
JTUCITHIT akaj.
JIUHBI 9achl

1  |CamocrosTenpHas paboTa ¢ TEKCTaMH 38 |KoHTpoib paboThI ¢ TEKCTAMHU
npoeCCUOHATbHON  HANpaBJIEHHOCTH  Hay4HO- Hay4YHO-TEXHUYECKOT'O CTUJIS:
TEXHUYECKOTO CTUJISI PeUH. YTEeHUE, IEPEBOJI, TIEPECcKa3, YCTHBIN
CamocrodTenbHOe HM3y4yeHME TIPaMMaTHYECKOTO OTIPOC, TPYMIOBas JUCKYCCHS 110
MaTepuana, BBITIOJIHEHHE rpaMMaTHYECKUX TEKCTY.

YIpaXHEHWH: TMPUYACTUsl, TEPYHAUN, YCIOBHBIE [IpoBepka BHIIOTHEHUS
MPEAJIOKECHUSI. KOHTPOJIbHOU paboThl No3.

2  |CamocrosiTenbHas pabora ¢ Tekcrtamu YycTtHoi| 12 | BompocHo-oTBeTHas Oecena mo
(pazroBopHoif) TeMatuku: «Cankt-IleTepOypr». pa3rOBOPHOU TEME.

Y4yacTue B TpyINIOBBIX TUCKYCCHUSX,
Mepeckas TEKCTOB Ha H3y9aeMOM
WHOCTPAHHOM SI3bIKE.

3  |CamocrositensHOoe u3ydeHue TekcToB aenoBoi| 10 [KoHTponb cocraBieHus
KOMMYHHUKAITIH (Je7I0Bast IepETrcKa). MOTHBAIMOHHOTO MTHChMa Ha
CocraBieHre  MOTHMBAllMOHHOTO  NHUCbMa  HA M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha

N3y4a€MOM HHOCTPaHHOM A3BIKE.

OCHOBE Kelc-3a1ay.




No O0ne
asnena [lepeueHpb BOMPOCOB ISl CAMOCTOSITEIHHOTO "
P U3y4YECHUSA ’ ®opMa KOHTPOJIA
JUCLIUT aka.
JIHBI Yachl
Utoro: 60
3 cemecTp
No Obmbe
asena IlepeueHp BOPOCOB ISl CAMOCTOSTEIBHOIO "
p HU3yYCHUS ’ dopma KOHTPOJIS
JTCIIHIT aKka.
JIHBI qachl

1  |CamocrosTenbHas paboTa ¢ TEKCTaMU 38 |KoHTpoiab paboThI ¢ TEKCTaMHU
npodeccnoHabHOM ~ HANpaBIEHHOCTH  HAay4HO- HAy4YHO-TEXHUYECKOTO CTUJIS:
TEXHUYECKOI'O CTHJIS PEUH. YTEHHE, IEPEBOJ, IIEPECKa3, YCTHBIN
CaMocTosiTelbHOE  HM3y4YeHHE TPaMMaTHYECKOIrO OTIPOC, TPYIIIOBAas JUCKYCCHS 110
MaTepuaia, BBITIIOJIHEHUE rpaMMaTHYECKHX TEKCTY Ha U3Yy4aeMOM MHOCTPAHHOM
VIpaXHEHUH MO0 TeMaM: HWHPUHUTHB U €ro SI3BIKE.

(byHKINH, CTIOXKHBIE HHOUHUTHBHBIE KOHCTPYKIIUH. [IpoBepka BHIIOJHEHUS
KOHTPOJIbHBIX paboT Ne4,5.

2 CaMmocrosiTenbHasi pabora ¢ Tekctamu yctHou| 12 |BompocHo-oTBeTHast Oecena mo
(paszroBopHOIA) TEMaTUKU: pPa3roBOPHOM TeMe.
«BenmmukoOpuranus/I"epmanus/Dpanunsy, YyacTue B IpyIIOBBIX JUCKYCCHUSX,
«Jlonnon/bepnun/Iapmxy. nepecka3 TeKCTOB Ha U3y4aeMOM

UHOCTPAHHOM SI3bIKE.

3  |CamocrosiTenbHOe u3ydeHHe TekcToB jaenoBoii| 10 [KoHTpousb cocTaBiieHUs] MUChbMa Ha
KOMMYHHUKAIMH (J€7I0Basi epenuckKa). M3y4aeMOM MHOCTPAaHHOM SI3BIKE Ha
CocraBnenue mnHUChMa 3ampoc HWH(OpManuMu Ha OCHOBE KeHc-3aj1ay.

M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE.
Hroro: 60
4 cemecTtp
No O0ne
asnena IlepeueHp BOpPOCOB U1 CAMOCTOSATENBHOIO "
p U3Yy4YECHUSA ’ dopMa KOHTPOJIA
JUCLIUT aKas.
JIHBI qachl
1  |CamocrosrenbHas paboTa ¢ TEKCTaMU 63 |KoHTposb paboTHI C TEKCTaMU

npodeccnoHaNbHOM  HAmMpaBJIEHHOCTH  HAYy4HO-
TEXHUYECKOTO CTHJIS PEUN.
CamocrosATenbHOE HM3y4yeHHE TIPaMMaTHYECKOTrO

MaTcpHrajia, UBy4CHHOT'O B IPCABIAYIIUX CEMCCTpaAx,
BBIITOJTHCHHUE I'PAMMATUUYCCKHUX ynpa)KHeHI/II\/’I.

HAyYHO-TEXHHUECKOTO CTHIIS:
YTEeHUE, IEPEBOJI, MIepecka3, YCTHBIN
OTIPOC, TPYIIIIOBAs TUCKYCCHUS TIO
TEKCTY.

[IpoBepka BBIIOJIHEHUS
KOHTPOJIbHBIX paboT Ne 6.
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No O0ne
IepeueHs BOPOCOB ISl CAMOCTOSITEILHOTO

pazznena M,
JUCIHIT H3y4CHHA aKa dopma KOHTPOJISE
JIUHBI 4achl

2 CamocrosiTenpHass pabotra ¢ Tekcramu YycTHO#M| 16 | BompocHo-oTBeTHas 6ecena mo
(pazroBopHOii) TEMAaTHKU: «Poccuiickas pa3rOBOPHOU TEME.

Denepanusi». YyacTre B IpyNIoBbIX JUCKYCCHUSX,
Mepeckas TEKCTOB Ha U3y4aeMOM
UHOCTPAHHOM SI3bIKE.

3 CocraBienue YCTHOTO MoHoJsiorudeckoro| 12 |KoHTposb cocTaBiICHUS YCTHOTO
BBICKA3bIBAHHA HA I/I3y‘-IaeMOM I/IHOCTpaHHOM SA3BIKEC. MOHOJIOTHYCCKOI'O BBICKA3bIBAHUS HA
M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha
OCHOBE Kelic-3a7a4.

Hroro: 91

5. IlepeyeHb Y4eOHO-METOIMYECKOr0 O0ecnedeHHUsI IS CAMOCTOATEIbHOI PadoThl
00y4YaOIIMUXCS M0 TUCHUILINHE.

Mertoanyeckue yKkazaHus Jisi 00y4JaroIuXcsl 0 OPraHU3aIii CaMOCTOSITEIIBHON paOboThI
Mo JWCIMIUIMHE, BKIIOYAas IEPEUYCHb TEM CaMOCTOSTEIBLHON paboThl, (HOPMBI TEKYIIETO
KOHTPOJISl 10 JUCIHMILIMHE W TPeOOBaHHMS K WX BBIMOJHECHUIO pPa3MEIICHbI B AJIEKTPOHHON
nH(}OPMaLIMOHHO-00pa30BaTENbHOM cpene CIIGI' TU(TY) Ha caiire:
http://media.technolog.edu.ru.

6. ®oH/1 OLIEHOYHBIX CPEACTB /sl IPOBeAeHUsI MPOMEKYTOUHOI aTTeCTANMU.

CBOEBpEMEHHOE BBINOJIHEHHE OOYYAIOUIMMCS MEPOIPHATHN TEKYLIETO KOHTPOJIS
MO3BOJIIET MPEBBICUTH (JOCTUTHYTH) MOPOTOBBI YpPOBEHb («YAOBIECTBOPUTEIHHO») OCBOCHUS
IIPElyCMOTPEHHBIX 3JIEMEHTOB KOMIIETEHLIUH.

Pe3ynbTrarl OUCHUIUIMHBI CYMTAIOTCS JOCTUTHYTBIMH, €CIM JUIsl BCEX JJIEMEHTOB
KOMIIETEHIIMH MPEBBIIIEH (JOCTUTHYT) IOPOTOBBIA YPOBEHb OCBOCHHSI KOMIIETEHIIMH HA TaHHOM
JTarne.

[IpomexxyTounast arrectanusi IO IUCHUIUIMHE TpoBoauTcs B Qopme 3audera (1,2,3
CEMECTpHBI) U dK3aMeHa (4 cemecTp).

K cnage 3auera, sk3amMeHa [OMYCKAalOTCsl OOy4aroluecs,, BBINOJHUBIINE Bce (HOPMBI
TEKYILLEr0 KOHTPOJISA: BBIIOJIHEHHE KOHTPOJIbHBIX paboT Nel-6.

DopMBI MPOMEKYTOYHOM aTTECTAIlMU (3a4eT, SK3aMEeH) MpPeycCMaTPUBAIOT BEIOOPOUHYIO
IIPOBEPKY OCBOEHMS MPEAYCMOTPEHHBIX JIEMEHTOB KOMIIETEHIIMH.

IIpumepHas cTpykTypa 3auera:

1. IlyObnuuHO€e BBICTYIVIEHME HAa OCHOBE M3Y4YE€HHOW pa3roBopHoi Tembl (1 cemecTp —
«Cankr-IletepOyprckuii  rocyiapCTBEHHBIH  TEXHOJOTUYECKUN  HMHCTUTYT  (TEXHMUYECKUMN
yHuUBepcuTeT)»; 2 cemectp — «Cankrt-IletepOypr»; 3 cemectp — «BenukoOputanusy/
«"epmanusy / «@panuusy», «Jlongon/bepaun/Tapuxy.

2. BBINONHUTH JIEKCHUKO-TPAMMATHYECKUHA TeCT (I KaKJOro CEeMecTpa) B CHUCTEMeE
3IIEKTPOHHOT0 00y4YeHus U TectupoBanus Moodle.
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http://media.technolog.edu.ru/

IIpumepHOE copepKaHne YCTHOU YacTH IK3aMeHa:
OO6pa3zerlr PK3aMEHaIMOHHOTO OWIIeTa:

Muno6pHayku Poccun
denepanbHOE TOCYIAPCTBEHHOE OFOIKETHOE 00pa30BaTEeIbHOE YUPEKICHNE BBICIIIETO 00pa30BaHMS
«Cankt-IlerepOyprckuii rocy1apCTBEHHBIN TEXHOJOTHYECKUH HHCTUTYT (TEXHUYECKUN YHUBEPCHUTET))

Hanpasienust noarorosku: 15.03.02 — TexHosioruyeckue MaliMHbI M1 000py/10BaHuE;
08.03.01 — CTponTebCTBO

®DakynbTeT 5)KOHOMUKU U MEHEKMEHTA

Kadenpa nuHOCTpaHHBIX SI3BIKOB

Kypc 2 Cemectp 4

JucuuniamHa «MTHOCTPAHHBIN S13bIK»

Dk3aMeHaMoHHbIN Oner Ne |
1. becesia Ha UHOCTPAHHOM $SI3bIKE 110 TEMaM, U3yUYEHHBIM 32 Kypc 00yueHUs] HHOCTPAHHOMY SI3BIKY.
2. YteHue, mepeBoj OTPHIBKA M3 TEKCTA 10 HAINPABICHHUIO MOJTOTOBKH HAa M3y4aeMOM HHOCTPAHHOM
si3p1ke. OTBETHI Ha BOIIPOCHI 9K3aMEHATOPOB, (popMylmpoBaHre COOCTBEHHBIX BOMpocoB (1-3) mo copeprkaHuio
tekcra. O6bveMm Tekcta — 2000 med. 3HaKoB, BpeMsl Ha MOATOTOBKY — 15 MUHYT.

3aBenytouiuii kabeapoii,
KaHJ[. PYIOJIOTHYECKUX HAYK, JIOIICHT A.B. IOur
(moamuck, naTa)

@OH/J1 OLIEHOYHBIX CPEJICTB IO JUCHMILIMHE npescTasiieH B [Ipunoxenun Ne 1.

Pe3ynbrarel OCBOEHMS IUCLUMIUIMHBI CUMTAIOTCA JIOCTHUTHYTBIMM, €CIM JUIsl BCEX
AJIEMEHTOB KOMIIETEHIIMM JOCTUTHYT IIOPOTOBBIA YPOBEHb OCBOCHUS KOMIIETCHIMU HA JTAHHOM
JTarne.

7. Ilepeyennb y4eOHBIX H3JaHUI, HEOOXOAMMBIX 1JIsl OCBOCHHS JMCIHIITHHbI

a) meyaTHble U3aHUSA

1. Babypumn, JI. K. Technological machines and equipment : metoauueckue ykaszaHus /
JI. K. BaGypun ; MunucrepctBo oOpa3oBanHusi u Hayku Poccuiickoit ®deneparuu, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy1apcTBEHHBIH TEXHOJIOTUYECKUN HMHCTUTYT (TEXHUUYECKUI YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nroctpansbix s361k0B. — Cankr-IletepOypr : CIIOGI TU(TVY), 2014. — 29 c.

2. babypun JLK. IlpakTukyM mo (paHIy3cKOMY SI3bIKY JIi OOyYaroIluXcs 3a04HOU
dopmbl obOyuenust / JI. K. BbaOGypun; MunucrepctBo oOpa3oBaHusi W Hayku Poccuiickoit
Oeneparun,  Cankr-lIlerepOyprckuif  TOCyAapCTBEHHBIM — TEXHOJOTMYECKHMH  MHCTUTYT
(rexnnueckuit yHuBepcurerT), Kadenpa wuHocTpaHHbIX s3blkoB. — Cankt-IlerepOypr
CII6I'TU(TY), 2018. - 47 c.

3. I'puropbeBa, E. B. Russia : meroamueckue ykazanusi / E. B. I'puropnera ;
MunucrepcTBo oOpa3zoBanus M Hayku Poccuiickoit ®enepauuu, Cankr-IlerepOyprekuii
TOCYJApPCTBEHHBIN TEXHOJOTHYCCKUNW WHCTUTYT (TeXHWYEeCKWd yHHBepcuteT), Kadeapa
MHOCTpaHHBIX A3bIKOB. — Cankr-IlerepOypr : CIIOI TU(TY), 2012. — 19 c.

4. 3unuenko B.M. Deutsch fiir Fernstudium (Hemeuxuit s3pik ans 3a0uHOi popmbl
oOyuenust) : yde6Hoe mocobue / B. M. 3unHuenko; MuHHCTEpPCTBO OOpa30BaHUS U HayKd
Poccuiickoit  ®eneparun, Canxr-lIlerepOyprckuii  rocynapcTBEHHBIH — TEXHOJIOTMUYECKUMN
UHCTUTYT (TeXHUYecKui yHuBepcutet), Kadeapa nnoctpanusix s3pikoB. — CankT-IletepOypr :
CII6I'TU(TY), 2018.-79c.

5. 3unuenko, B. M. Russische Foderation : meroauueckue ykazanusi / B. M. 3uHueHko ;
MunucrepctBo oOpa3zoBanusi u Hayku Poccuiickoit ®enepanuu, Cankt-llerepOyprekuii
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TOCYJapCTBEHHBIN TEXHOJOTHYECKMH WHCTUTYT (TexHuWueckud yHuBepcureT), Kadenpa
WHOCTpaHHBIX s3b1KOB. — Cankt-IlerepOypr : CIIGI TU(TY), 2009. — 27 c.

6. 3unuenko, B.M. Deutsch fiir technische Ingenieure (Hemenkuii s3bIK 111 HHKEHEPOB
TEXHUYECKUX CIEIUAIBLHOCTEH) : YueOHoe mocobue mo HemMenkomMy s3biky / B. M. 3uH4eHko ;
MunucrepctBo oOpa3oBanust W Hayku Poccuiickoir ®epepauuu, Cankr-IletepOyprekuii
rOCY/IapCTBEHHBIH TEXHOJIOTUYECKUN MHCTUTYT (TexHHueckuii yHuBepcuter), Kadenpa
MHOCTpaHHBIX A3bIKOB. — Cankr-IlerepOypr : CIIOI TU(TY), 2021. - 63 c.

7. 3unuenko, B. M. «Geschiftskontakte» (/leaoBble KOHTaKThI) : ydeOHOE mOcoOHe /
B. M. 3unuenko ; MunucrepctBo obpa3zoBanus U Hayku Poccuiickoii ®enepanun, CaHkT-
[TerepOyprckuii rocy1apCTBEHHBI TEXHOJIOTHYCCKUNA HHCTUTYT (TEXHUYECKUU YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnocrpannbix s36ik0B. — Cankr-IletepOypr : CIIGI TU(TVY), 2014. — 54 c.

8 Kopcakosa, M. I'.  Das Technologische Institut (TexHomorn4eckuii HHCTHTYT) :
NPaKTUKyM 0 HeMmenkomy s3bIky / M. I'. KopcakoBa ; MuHHCTEpPCTBO 00pa3oBaHMs M HAYKH
Poccuiickoit  ®enepanuu, Caskt-IleTepOyprckuii  rocyaapCTBEHHBIM — TEXHOJIOTHYCCKUN
MHCTUTYT (TexHUYecKui ynuBepcutet), Kadeapa nnocrpanusix s3bikoB. — Cankr-IletepOypr :
CIIOI' TU(TY), 2016. — 41 c.

9. JlobGanosckas, T. JI. The Russian Federation : wmeroauyeckue ykazaHus /
T. JI. JlobanoBckas ; MunucrepcTtBo obpa3zoBanus u Hayku Poccuiickoit ®@enepanuu, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy1IapCTBEHHBIA TEXHOJIOTHYECKUNH MHCTUTYT (TEXHUYECKUU YHUBEPCHUTET),
Kadenpa unoctpannsix s361k0B. — Cankr-IlerepOypr : CIIGI' TU(TY), 2010. — 49 c.

10. Jlo6oma, W. B. TekcTel W ympakHEHHsS JUIS CTYyASHTOB | Kypca WH)KEHEPHO-
KHOepHETUYECKOro (haKynbTeTa (aHTJIMHCKUIA SA3bIK) : MeToanuyeckue ykazanus. / U. B. Jlobona,
C. Bb. TepewmszeBa; MunucrtepctBo obpa3oBanus u Hayku Poccuiickoit ®enepannu, CaHKT-
[TeTepOyprckuii rocy1apCcTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKHM MHCTUTYT (TEXHUYECKHH YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnoctpannbix s361k0B. — Cankr-IletepOypr : CIIOI TU(TVY), 2010. — 20 c.

11. JIo6oma, 1.B. Robotics and Oil Industry Equipment : meroanueckue ykazaHus IS
CTYJIEHTOB Me€XaHu4ecKoro (akynbrera 3ao4yHoro otnenenus (I-IV cemectpsl) (aHrmuiickuit
sa3biK) / . B. Jlo6ona, C. b. TepemszeBa ; MunucrtepcTBo o0pazoBanusi U Hayku Poccuiickoit
Oenepanuy,  Cankr-llerepOyprckuii  rocyaapCTBEHHBIM — TE€XHOJIOTMYECKMM — MHCTUTYT
(rexunueckuit yHuBepcuteT), Kadeapa wuHocTpanHbiX s3bikOoB. — CankTt-IletepOypr
CIIGI'TU(TY), 2014.-33 ¢

12. MakapoBa, U1.C. AHIIuiCKUN 7151 akaJIeMHMYECKUX M TeXHU4eckux uenei. Kirou k
ycIexy : CIpaBOYHOE MOcoOMe sl CTYyIEHTOB OakanaBpuaTa, MarucTpaTypbl U aclMpPaHTYPHI.
English for Academic and Technical Purposes. A Key to Success : A Handbook for Bachelor,

Master and Postgraduate Students / 1. C. Makapoa. — Cankr-IlerepOypr : [NonurexHuka,
2020. — 58 c¢. — ISBN 978-5-7325-1151-2.
13. MuponoBa, C.b. TecTsl U ymnpaxHEHHs IO MIPAaKTUYECKOW TIpaMMaTHKeE

meroaunueckue ykazanus / C.b. Muponosa, T.JI. JlobanoBckast ; MuHHCTEpCTBO 00pa30BaHUs U
Hayku Poccuiickoit @enepaunn, Cankr-IlerepOyprckuii rocyaapcTBEHHBIM TEXHOJIOTMYECKUN
UHCTUTYT (TexHHueckuil yHuepcutet), Kadenpa nHocTpaHHbIX A3bIKOB. - CaHkT-IleTepOypr :
CnoI'TU(TY), 2014. - 26 c.

14. OcetpoBa, T. A. Etude scientifique (Hayunoe wuccienoBaHue) : METOAMYECKUE
ykazanusa / T. A. OcerpoBa ; MunucrtepctBo obpazoBanusi U Hayku Poccuiickoit denepanuu,
Cankr-IlerepOyprckuif  TOCyIapCTBEHHBIH  TEXHOJIOTUYECKUH  MHCTUTYT  (TEXHHUECKUU
yauBepcureT), Kadenpa nHoctpanusix s361k0B. - Cankr-IlerepOypr : CIIGI TU(TY), 2011. — 26
c.

15. Ocerposa, T. A. Institut technologique d’Etat de Saint-Pétersbourg (Université
technique) : mpaktukym mo ¢panmysckomy s3eiky / T. A. OcerpoBa ; MuUHHCTEPCTBO
oOpazoBanuss u Hayku Poccuiickoit ®enepanuu, Cankr-IletepOyprckuii rocynapcTBEeHHBIN
TEXHOJIOTUYECKUN WHCTUTYT (TeXHUYecKuil yHuBepcuteT), Kadeapa MHOCTpaHHBIX SA3BIKOB. -
Cankrt-Ilerepoypr : CIIGI TU(TY), 2016. — 34 c.
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16. TTonoBa U.H. ®panmy3ckuii s3eik = Manuel de frangais : yueOHuk ans 1 kypca
BY30B u dakynpreToB mHOCTpaHHbIX s3bikoB / WM. H. Tlomoa, X. A. Kazakosa, I'. M.
KoBanpuyk. — 21-e uzn., ucnp. — Mocksa : Hectop Axkanemuxk, 2022. — 576 c. — ISBN 978-
5-6043979-6-1.

17. TlonoBa W.H. ®panmysckuii s3eik = Cours pratique de grammaire frangaise :
[Tpaxtrueckuii kype s BY30B u (hakynbTeTOB HHOCTPAHHBIX S3BIKOB ;| YU4EOHUK s BYy30B / U.
H. ITomosa, X. A. KazakoBa. — 12-e uzn., mepepab. u mon. — Mocksa : Hecrop AkaneMuk,
2016. — 480 c. — ISBN 978-5-903262-96-0.

18. Casuuxkas, U. K. Learning to read and translate texts on mechanics. (Yuumcst untaThb
U TEepPEeBOJUTh TEKCThl MO MEXaHUKE): METOAMYecKHe ykazaHus (anriuickuil s3bik) / U. K.
CaBunkass ; MunucrepctBo oOpa3oBanusi W Hayku Poccuiickoit ®enepanun, CaHKT-
[TerepOyprckuii roCyIapCTBEHHBI TEXHOJIOTHYCCKUNA HHCTUTYT (TEXHWYECKUHM YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnoctpannbix s361k0B. - Cankt-IlerepOypr : CIIGI TU(TY), 2013. — 28 c.

19. CrenanoBa, H. A. Great Britain : mpaktukym mo asriuiickomy si3eiky / H. A.
CrenanoBa, 1. K. CaBunkas ; MunuctepcTBo o0pasoBanusi U Hayku Poccuiickoit deneparnyn,
Cankr-IlerepOyprckuii  rocyJapCTBEHHBI — TEXHOJOTHUYECKHMH  MHCTHUTYT  (TEXHUYECKUH
yauBepcureT), Kadenpa naoctpannbix s3b1k0B. - Cankr-IlerepOypr : CIIOI TU(TY), 2017. - 34
c.

20. CrenanoBa, H. A. St. Petersburg State Institute of Technology : meromuueckue
ykazanus / H. A. CremanoBa, B. B. lllnenanoBa ; MunHucTepcTBO 00pa3oBaHus U HAYKH
Poccuiickoit  ®enepanuu, Cankr-lIletepOyprckuii  rocyaapcTBEHHBIM — TEXHOJIOTMYECKUN
MHCTUTYT (TexHudeckuil ynusepcutet), Kadenpa nunocrpanusix s3b1koB. - Cankt-IletepOypr :
CIIGI'TU(TY), 2015. — 24 c.

0) 2JIeKTPOHHbIE U3AHUS

1. baoypun, JI. K. Technological machines and equipment : meromuueckue ykasanus /
JI. K. baObypun ; MunucrepctBo oOpa3oBanus u Hayku Poccuiickoit ®denepanuu, CaHKT-
[TeTtepOyprckuil rocy1apCTBEHHBI TEXHOJOTUYECKUM MHCTUTYT (TEXHUYECKUH YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnocrpannbix s1361k0B. - Cankt-IletepOypr : CIIGI TU(TVY), 2014.— 29¢.// CIIOI TH.
Onekrponnas OubOnmoreka. —  URL: https://technolog.bibliotech.ru  (mata oOGparienus:
02.03.2023). — Pesxxum qocTyma: s 3aperucTpUp. MOIb30BaTesei.

2. babypun JLK. Tlpaktukym mo (paHIy3cKOMY SI3BIKY ISl OOYYarOIIMXCsl 3a0YHOMN
dopmbl oOyuenust / JI. K. baOypun; MunucrepcrBo oOpa3oBaHusi W Hayku Poccuiickoit

®denepanuu, Cankr-IleTepOyprckuii  rOoCyIapCTBEHHBIA — TEXHOJOTMYECKHH  MHCTHTYT
(rexunueckuii yHuBepcuteT), Kadeapa wuHocTpaHHbIX s3bikOB. - Cankt-IlerepOypr

CII6I'TU(TY), 2018.— 47 c¢.// CII6I'TU. DnextpoHHas OubmuoTexa. — URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (mata oOpamenus: 02.03.2023). — Pexum nocrtyna: ais

3aperucTpup. NoJb30BaTENEH.

3. TpuropneBa, E. B. Russia : merommueckue ykaszanuss / E. B. I'puropsesa ;
MunuctepctBo oOpasoBaHusi U Hayku Poccuiickoit ®epepanuu, Cankr-IlerepOyprekuii
rOCYJapCTBEHHbII TEXHOJOTMYECKUH WHCTUTYT (TeXHUW4eckud yHuBepcuteT), Kadenpa
MHOCTpaHHbIX 53bIKOB. - Cankrt-IlerepOypr : CIIGITU(TY), 2012.— 19 c.// CIIGI'THU.
Onektponnas Ouwbmuoreka. —  URL: https://technolog.bibliotech.ru  (mara oGpamenus:
02.03.2023). — Pexxum jgocTyrma: s 3aperucTpUp. MoJab30BaTeICH.

4. 3unuenko B.M. Deutsch fiir Fernstudium (Hemeuxuii si3pik ast 3a04Hoil (opmbl
oOyuenus) : yuebHoe mocobue / B. M. 3unuyenko ; MuHUCTEpCTBO 00pa3oBaHUS U HAYKH
Poccniickoit  Penepanny, Cankr-IlerepOyprckuif  rocyaapCTBEHHBIM  TEXHOJIOTHYECKUI
MHCTUTYT (TexHudeckuil yHusepcutet), Kadenpa nnocrpanusix s3b1koB. - CankT-IletepOypr :
CIIOI'TU(TY), 2018.— 79 c.// CIOI'THU. DnektponHas Oubmuoreka. — URL.:
https://technolog.bibliotech.ru  (mara o6pamenus: 02.03.2023 ). — Pexum gocryma: ais
3aperucTpup. NOJb30BaTENEH.

5. 3unyenko, B. M «Geschiftskontakte» (/lemoBsie KOHTaKThI) : yueOHOE mocodue / B.
M. 3unueHko ; MunucrepcTBo oOpa3zoBaHus U Hayku Poccuiickoit @eneparuun, CaHKT-
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[TeTepOyprckuii TOCyIapCTBEHHBI TEXHOJOTUYECKH WHCTUTYT (TEXHUYECKHH YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnoctpannsix s3b1k0B. - Cankt-IlerepOypr : CIIOI' TU(TY), 2014.— 54 ¢.// CITI6I'TH.
Onektponnas Oubmmoreka. —  URL: https://technolog.bibliotech.ru  (mara o6parenus:
02.03.2023 ). — Pexwum gocTyIma: st 3aperucTpup. MOab30BaTEIEH.

6. Jloboma, 1.B. Robotics and Oil Industry Equipment : MeTognueckue ykasaHus ajs
CTYJICHTOB MeXaHuuyeckoro ¢akynprera 3aounoro otaenenus (I-IV cemectpsr) (aHrnmmiickuid
s3p1K) / . B. Jloboma, C. b. TepemszeBa ; MunucrepctBo oOpa3zoBaHus U Hayku Poccuiickoit

®denepanuu, Cankr-IleTepOyprckuii  rOoCymapCTBEHHBIH  TEXHOJOTHUYECKHH  MHCTHTYT
(rexnuyeckuii yHuBepcuteT), Kadenpa wuHOcTpaHHBIX s3bIKOB. - Cankr-IlerepOypr

CIIOI'TU(TY), 2014 — 33 c¢.// CII6I'TU. DnekrpoHHas OubnIMoTeKa. — URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (nara ooOpamenus: 02.03.2023 ). — Pexum gocryma: ais

3aperucTpup. MoJb30BaTeNei.

7. Jlob6anosckas, T. JI. The Russian Federation : meromnmueckue ykazauus / T. JL
JlobanoBckass ; MuHHCTEpCTBO OOpa3oBaHuss W Hayku Poccuiickoit ®eneparmuu, CaHKT-
[TeTepOyprckuil rocy1apCTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKMM MHCTUTYT (TEXHUYECKMHM YHUBEPCHUTET),
Kadenpa unocrpannbix s361k0B. - Cankr-IletepOypr : CIIOI'TU(TY), 2010.— 49 c¢.// CII6I' TU.
Onekrponnas OubOnmoreka. —  URL: https://technolog.bibliotech.ru  (mata oOGparenmust:
02.03.2023). — Pesxxum qocTyma: [jis 3aperucTpUp. MOIb30BaTeseH.

8. Muponosa, C. b. TecTsl 1 ynpa)XHEHHUS 10 MPAKTHYECKOW TPAMMATHKE METOAMYECKHE
ykazanug / C. b. Muponosa, T. JI. JloGaHoBckasi ; MuHUCTEpCTBO OOpa30BaHUS U HAYKH
Poccuiickoit  ®enepanuu, Cankr-lIletepOyprckuii  rocyaapcTBEHHBIM — TEXHOJIOTMYECKUN
UHCTUTYT (TexHuueckuil ynuepcuter), Kadenpa nHoctpaHHbiX s3bIKoB. - CankT-IletepOypr :
Conol' TU(TY), 2014. — 26 c. // CIIGI'TU. Dnekrponnas Oubmmoreka. - URL:
https://technolog.bibliotech.ru (mata o6pamenus: 02.03.2023). - Pexum mgocryma: yis
3aperucTpup. NoJb30BaTENEH.

9. Capunikas, 1. K. Learning to read and translate texts on mechanics. (Yuumcs yutath u
NEPEeBOJIUTh TEKCTHI 10 MEXAHHKE):METOJMYECKUe yKasanus (aHrmuiickmii s3eik) / M. K.
CaBunkass ; MuHuctepctBo oOpa3oBanust M Hayku Poccuiickoit ®enepauun,  CaHKT-
[TeTtepOyprckuil rocy1apCTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKUM MHCTUTYT (TEXHUYECKHH YHUBEPCHUTET),
Kagenpa nunoctpannsbix s3b1k0B. - Cankr-IlerepOypr : CIIOI' TU(TY), 2013.— 28c.// CIIGI TU.
Onektponnas OubOmmoreka. —  URL: https://technolog.bibliotech.ru  (mata oOGparenwust:
02.03.2023 ). — Pesxum qocTyma: s 3aperuCTpUp. MOIb30BaTese.

10.CremanoBa, H. A. St. Petersburg State Institute of Technology : meroamueckue
ykazanust / H. A. Crenanoa, B. B. IllnenanoBa ; MuHuctepcTBO 00pa3oBaHUs U HayKU
Poccniickoit  ®enepannu, Cankr-IlerepOyprckuil  rocylapCcTBEHHBIH  TEXHOJIOTMUYECKUN
UHCTUTYT (TexHuueckuil yHuepcutet), Kadenpa nHocTpaHHbIX A3bIKOB. - CaHkT-IleTepOypr :
CII6I'TU(TY), 2015.— 24 c.// CII6I'THU. DOnextponHas Oubmmorexa. — URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (nara oOpamenus: 02.03.2023 ). — Pexum pgocryma: ans
3aperucTpup. NoJb30BaTENEH.

11.  Crenanosa, H. A. Great Britain : mpakTHKyM 10 aHIJIHICKOMY SI3bIKY /
H. A. CrenanoBa, U. K. CaBuukas ; MunucrepctBo oOpazoBaHusi M Hayku Poccuiickoit
Oeneparun,  Cankr-lIlerepOyprckuif  TOCyAapCTBEHHBIH — TEXHOJOTMYECKHMM ~ MHCTUTYT
(rexnumueckuit yHuBepcurerT), Kadenpa wuHocTpanHbIX s3bIkOB. - Cankt-IlerepOypr
CIIeI'TU(TY), 2017. - 34 c¢. // CIHOI'THU. DOnextponnas Oubmmoreka. - URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (mara o6pamenus: 02.03.2023). - Pexum pocryma: [yis
3aperucTpup. NOJb30BaTENEH.
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8. IlepeyeHb 3/1eKTPOHHBIX 00pa30BaTeIbHBIX PeCypPCOB, HEOOXOAUMBIX IS OCBOCHHS
AUCHUILINHBI.

www.yandex.ru, www.google.ru, www.rambler.ru, www.yah00.ru — mOHCKOBBIE
CUCTeMBl JJII  MaTepHalioB, PEKOMEHJOBAaHHBIX IMpermojaBaTelieM MO0  JUCIUIUIMHE
«HOCTpaHHBIN A3BIKY;

https://www.youtube.com — BUAEOXOCTHHT, IPEAOCTABIIMIOIIMI YCAYIY IT0OKa3a BUIAEO;

http://elibrary.ru — naydyHas 5iaeKTpoHHas OMOIMOTEKA IEPHOJMYECKHMX HM3IAHHUI
(eLIBRARY);

https://e.lanbook.com — snexrponno-6ubdinoreynas cucrema «Jlanp» (O5C «JlaHby);

https://rusneb.ru — HartmoHanbHAas nekTponHas oubauoreka (HOB):

http://arch.neicon.ru — HekoMMmepyeckoe mMapTHEPCTBO HalmoHaNbHBIH DIEKTPOHHO-
Nudopmannonnsiiit Koncopunym (HIT HOUKOH);

https://pubs.rsc.org/en/journals — Journals Archives RSC apxuB »KypHaa0B H31aTeIbCTBA
Royal Society of Chemistry;

http://culturesciences.chimie.ens.fr/ — ¢bpaniry3ckuii pecypc Mo XuMuu.

M CTOYHHUKH 110 XMMHH Ha HEMEIIKOM SI3BIKE:

https://raxbo.wordpress.com/

https://www.abiweb.de/anorganische-chemie/komplexe/zaehnigkeit-der-liganden.html

https://www.chemie.de/

9. MeToauyecKue yKazaHUs /sl 00y4ar0IUXCS 110 OCBOCHUIO IMCIUILIHHBI.

Bce Buapl 3ansaTHil o aucuuminHe «VHOCTpaHHBIN S3bIK» MPOBOASTCA B COOTBETCTBUU
¢ TpeboBanusamu crneayrommx CTII:

CTO CIIoI'TU 018-2014. KC VYKJ/IB. Bunet yueOubix 3anstuii. CeMuHapbl U
npakTudeckue 3ausaTus. Ooue TpedoBaHUs K OpraHU3aIuy 1 MPOBEICHHUIO.

CTIT CIIGI'TU 048-2009. KC VYKJ/IB. Bunel yueOubix 3ansTtuil. CaMocTosTelIbHAS
uiaHupyemasi pabora cryaeHToB. O0mue TpeGoBaHMs K OpraHU3aluy U IPOBEICHUIO.

[InanupoBaHue BpeMeHH, HEOOXOAMMOI0 Ha HM3y4eHHME AAHHOW IUCLUIUIMHBI, JIydllle
BCEro OCYILIECTBIISITH HAa BECh CEMECTp, IpelycMaTpuBas MPU STOM PETYISpHOE MOBTOPEHUE
NpoiiIeHHOT0 MaTepHaa.

OCHOBHBIMH ~ YCIIOBHSIMH ~ TIPAaBWJILHOW  OpraHM3aluyd  y4eOHOTO Tmporecca JUis
00yYaroImuxcst ABIAETCS:

IUTAHOBOCTH B OpraHU3aluu y4eOHOM paboThI;

Cepbe3HOE OTHOILIEHHE K U3YUYEHHUIO MaTepuana;

MOCTOSIHHBIA CAMOKOHTPOJIb.

Ha 3ansatus oOyuarommiics IOJKEH NPUXOAWTh, MMes 3HAHUS IO YK€ H3YYCHHOMY
MaTepuaiy.

10. ITepeyenb MHPOPMALMOHHBIX TEXHOJIOTHIi, HCIOIb3yEeMbIX PH OCYLIECTBJICHHH
00pa3oBaTe/IbHOIO Mpolecca Mo AUCIUIIHHE.

10.1. MudopManmoHHbIE TEXHOJIOTHH.

B yuebHOM mpouecce MO JaHHOW JAWUCHUIUIMHE TNPEIYCMOTPEHO HCIOJIb30BaHUE
UH(POPMALIMOHHBIX TEXHOJIOTHI:

B3aUMOJIeCTBHUE C oOydarommmucs nocpeactsom DMOC.

10. 2. IIporpamMHoOe oOecnieyeHue.

Omnepanuonnas cucrema MS WINDOWS v.7, v.8, v.10 ([Jorosop 9551860805 ot
03.10.2018).

- The Document Foundation LibreOffice (OTkpbiTast TuIieH3us1).

- AHTHBUpYCHOE porpaMMHoe obecrnieuenne Kaspersky Endpoint Security
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10.3. ba3bl 1aHHBIX U MHGOPMALHOHHBIE CIIPABOYHbIE CHCTEMBI.
1. http://link.springer.com — goCTym K IOJHOTEKCTOBOW KOJUIeKIMU (0a3e JaHHBIX)
ANIEKTPOHHBIX KHUT M3/aTeiabcTBa Springer Nature;
2. http://dissforall.com — 6a3a aucceprariuii;
3. http://diss.rsl.ru — 6a3a nuccepranmii;
4. http://webbook.nist.gov/chemistry — NIST Standard Reference Database.

11. MarepuajbHO-TeXHHYECKOe o0ecneyeHrMe OCBOEHUS JAUCHUILVIMHBI B Xo[e
peajnu3anuu 00pa3oBaTeJbHON MPOrpaMMBbl.

Aymutopun s ceMuHapckux  3aHsaTaii: 190005, 1. Cankt-IlerepOypr, 7-s
KpacHoapmeiickas ynwuma, a. 6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8,
JI-9 Jlut. A, aynutopumn 216, 218, 220, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 232, 233.

Aymutopun ans camocrosTenbHOM pabotel: 190005, 1. Canxrt-IlerepOypr, 7-s
Kpacnoapwmeiickas ynuma, 1. 6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8,
JI-9 Jlut. A, aynuropuu 220, 233.

Kommbrorepnsie kiaaccer: 190005, r. Cankr-IletepOypr, 7-1 KpacHoapmerickas ynuia, 1.
6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8, JI-9 Jlut. A, aymutopuu 218,
220, 232.

12. Oco0eHHOCTH OCBOEHHSI [JHCHMILUIMHLBI HWHBAJIHMAAMH H JHIOAMH C
OrpaHUYCHHBIMHM BO3MOKHOCTAMMU 310POBbSI.

Jns WHBAIMOOB W JIMI[ C OrPAaHMYEHHBIMU BO3MOXKHOCTSAMH YYEOHBINH Mpoliecc
OCYIIECTBIISIETCS B cOOTBeTcTBHM C [lojokeHWMeM 00 opraHu3anuy y4eOHOro Iporecca s
oOydeHHs MHBAJIUIOB W JUI[ C OTPAaHUYECHHBIMH BO3MOXXHOCTSAMU 310poBbs CIIGI TU(TY),
yTBEpkAEHHBIM pekTopoM 28.08.2014 r.
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[Tpunoxenune Ne 1
K paboueii mporpaMmme JUCITUTLTHHEB

DoH/1 OLIECHOYHBIX CPEACTB
AJIsl IPOBe/IeHUs POMEKYTOUYHOI aTTecTaluu 1o
pucuuiuinae « MHOCTPAHHBIN A3BIK)

1. IlepeyeHb KOMIETEHLIHH U 3TANOB UX (hopMHUpPOBAHMS.
WNHupeke
Conepxanue Oran GopmMupoBaHUsI
KOMIICTCHIINHU ep (b P p
YK-4 Croco0eH OCYHIECTBIIATH JICTIOBYI0O KOMMYHHUKAIMIO B IIPOMEKYTOUYHBIN

YCTHOW W THCbMEHHOW (opMax Ha TroCyIapCTBEHHOM
a3pike  Poccuiickoit ®enepauuu U MHOCTPAHHOM(BIX)
sa3bIKe(ax)
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2. IToka3aTesiM 1 KPUTEPUHU OLIEHMBAHHUS KOMIETEHIUI HA Pa3JUYHBIX 3TaNax UX
(¢opMupoOBaHNS, HIKAJA OLEHMBAHUA

YpoBHU CHOPMUPOBAHHOCTH

Kon n IMokasaTenu Kpurepuii (omMcaHme BBIPaKEHHOCTH JECKPHUIITOPOB)
HatMeropart c(hOopMHPOBAaHHOCTH
€ HHAUKaTopa PMHUP OLCHUBAH | «ynOBJIETBOPUT
«XOPOLIO» «OTIIMIHO»
JOCTHIKEHUS (neckpunTopsI) us CIBHOY opouIo 0 0
KOMIICTCHIIH . (cpemuuii) (BBICOKHIA)
(IoporoBslit)
YK-4.1 Peasmmzyer B | [IpaBunen | [lomyckaeT Honyckaet KoppekTtHo
CoOmonieHre | mporecce  OOIICHUS | 06/HOPMHU | OOJIBINOE HE3HAYUTEIbH | HCIIOJIB3YCT
CTUJIMCTUYECK | HA W3y4yaeMOM | POBAaHHOE | KOJIHYECTBO BIe OLIMOKH KOMMYyHUKATHBHBIC
pu 0COOCHHOCTH
ux HOPM | HHOCTPAHHOM  SI3BIKE CTPYKTYpPHO-

. (B peanuzanuu oduIIaITbEHO-
YCTHO U | KOPPEKTHbIC coommemC KOMIOSHIMORH | 1o\ oo vncatys | menioBoro cris
NUCBMEHHOH | KOMMYHHUKaTHBHBIE BIX HBIX peun: CTpyKTypa
¢bopm 0c00EHHOCTH u | BIM € | merounocreit 0COOEHHOCTEH | IMyOIMYHOTO
nenoBoit/po | szsikossre emmpmmpt | TPEOOBA | oy yernon | oduimanbHO- | BBICTYIUIEHHS Ha
(eccuonanbH | ounmansHO- YAMH odopmIIeHUT AEIOBOTO H3y1acMOM
oif JEIIOBOTO crung | oML | oo CTHJISL peUH: MHOCTPaHHOM

- HE3HAYUTEIbH | SI3BIKE; CIICOBAHHE
koMmyH#uKall | peun (3H-1) HO MyOIMIHOTO » CHEA
JeI0BOTO bIe HAPYIICHUS | ONPEICICHHOMY
uu Ha U BRICTYIUICHIS | g crpykrype dopmary nenoBoro
FOCyNapCTBCH oopmieHus B MyOIMIHOTO MUChMa.
HOM  sI3BIKE pem) NHCEMEHHOM BBICTYILJICHUSI
Poccwuiickoii A3BIKOBOC | pyne  nenmoBoro | Ha U3y4aeMoM KOPPCK6TH0
oTpebisier
denepanun u u [IACHEMA Ha | HHOCTpaHHOM y? I()) .
: SI3BIKOBBI
MHOCTPAaHHOM HCASBIKOB | yr3yaaemom ABIKG,
(b1x) oe clIeJIOBaHNe CAMHUIEBL
BIX UHOCTPaHHOM .
odopmiIeH p oTpeAeIeHHOM odunuanbHo
5{3LIKe(aX). Je VCTHELX A3BIKEC. y(l)opMaTy JICJIOBOI'O CTUIIA
M JEJIOBOTO pedn,  JOIyCKaer
H Homyckaer MHUCbMAa C HE3HAYUTEIbHBIE
MUCBMEHH | SI3bIKOBBIE jonyueHrem | OWMOKH, KOTOpbIe
bIX OIIHOKH, HEe3HAUUTENbHO | CTIOCOOCH
TEKCTOB HEKOTOpbIE U3 | TO KonnyecTsa | UCTIPABUTH
- CaMOCTOSITEIBHO.
Ha KOTOPBIX, CTPYKTYpPHO
WHOCTpPaH | 3aTPYAHSIOT KOMIOSHITMOHH
BIX
HOM BOCHPUSTHE .
HETOYHOCTEH.
SI3BIKE TEKCTa. JlomyckaeT
(nybnuuno HE3HAYUTEIILHO
e € KOJIYECTBO
gvicmynJie A3BIKOBBIX
Hue, OIIHOOK,
KOTOpBIE HE
COCTaBIICH
NPENSTCTBYIOT
He OJIHOT
© O/HOTO OHHMaHHIO
H3  BUIOB TEKCTa, HE
0€e106020 BCETIa
nucbma Ha cnoco0eH
UCIIPABUTh
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YpoBHHU CHOPMUPOBAHHOCTH

Konu Tokasarenm Kpurepuit (ommcanme BRIPAXKEHHOCTH JIECKPHUIITOPOB)
HANMEHOBAHH c(hopMUPOBAHHOCTH
€ UHUKaTopa PMHP OLCHUBAH | «ynOBJIETBOPUT
«XOpOTIIO» COTIHIHO»
JIOCTHKCHHUS (ReckpunTOpEI) ust €JIBHOY P
KOMIICTCHIIHH . (cpenumii) (BBICOKHIA)
(IoporoBslit)
OCHOBE JTAHHBIC
Keiic- OIIHOKH
sajaun) CaMOCTOSITETTHH
0.
Jemoncrpupyer B | Jlekcuuec | BeiOpanHbie Homyckaet Jlekcnuuecku BepHO,
MpOLECCE YCTHOM U | KW, JICKCUYECKHUE JICKCUYECKUE rpaMMaTH4CCKU
MUCHEMEHHOM rpaMMaTd | €IMHHIBI  HE | ONIHOKH KOPPEKTHO,
CTHUIIHCTUIECKH
KOMMYHHUKAIlMd  HA | YeCKH H | COOTBETCTBYIOT | (BBIOOD
. MPaBUILHO
M3y4aeMoM CTHIIUCTH | CTHJINCTUYECKO | JEKCHIECKOH OhOPMIITSIET TEKCTBI
WHOCTPAHHOM SI3bIKE | UECKHU My  PETHCTPY | GIMHHMIBI  HE | ;y6mpumpix
MPaBUIIbHBIH/ KOPPEKTH |(TO €CThb HE | COOTBETCTBYET | BBICTYILICHHIA,
COOTBETCTBYIOIIHIA 0 NpUHAAIekKaT K | pETUCTpy JIETTOBBIX
cuTyanuu oOmeHus | 0ohopMIICH | OUIIMATBHO- 00IIeHMS );
MUCEM Ha
BEIOOP JIEKCUYECKHX | HBIE JIETIOBOMY JTOITYCKaeT
H3y4yaeMOoM
CPEICTB; TEKCTHl (B | CTWJIIO  PEYM); | OMIHOKA MHOCTPaHHOM
NpoAyIHpPYyeT YCTHOM W | IOMyCKaeT rpaMMaThIecK | s3pike. JJomyckaer
rpaMMaTHYECKA MMMCPMEHH | CephE3HBIC Oro xapaxTepa, | He3HaYHTEIbHbIC
KOPPEKTHBIC oii rpaMMaTHYECKU | KOTOpPBIE  HE
OIMNOKH, KOTOPBIE
BBICKa3bIBAaHUS dbopmax) |e ommOkm B | Bcerma
N crocobeH
. Ha YCTHOH U | cnocobeH HCTIPaBHT
(B YCTHOM u o
WHOCTpPaH | MACbMEHHOU HCIIPAaBUTh CAMOCTOSTENEHO.
TTMCEMCHHOH HOM (dhopMmax peun CaMOCTOSITETTHH
(bopmax) Ha | g3pike: 0.
H3y4aeMoM nyoauyHbl
MHOCTPAHHOM SI3BIKE; | ,
gvicmynJie
NMPOU3BOAUT
. Hus,
KOPPEKTHBI  0TOOP
meKcmul
CTHIIMCTUYCCKUAX
0e108bIx
CPEICTB,
nucem,
YIOTPEOISIOMUXCS B
cocmasne
chepe
N HHble Ha
JesoBoii/mpodeccro
. OCHOge
HaJIbHOR y
Ketic-
koMMmyHuKauuu (Y-
3a0aqu

1);
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YpoBHHU CHOPMUPOBAHHOCTH

i MIICAaHUE BBIPAXKEHHOCTH IECKPUIITOPOB
Kom n | S ——— Kputepuii OMNKCAaHKE BHIPAKEHHOCTH JIEC opo
HANMEHOBAHH c(hopMUPOBAHHOCTH
€ UHUKaTopa PMHP OLCHUBAH | «ynOBJIETBOPUT
«XOPOIIO» «OTIIUYHO»
JOCTHKCHUS (meckpunTOpHI) us CIIEHOY» P
KOMIICTCHIIHH . (cpenumii) (BBICOKHIA)
(IoporoBslit)
IToka3sbiBaer TexcTol Homyckaet Homyckaet Koppektho
BJIaJeHHe (yctHBIE T | OIIMOKH B | He3HaunTepHO | OPOpPMIICHHEIE c
A3BIKOBBIMU ¥ | IMCBMEHH | ADXUTEKTOHMKE | € KoamdecTBo | [OIKH 3peHuA
o coOmoaeHus
HESI3bIKOBBIMU bIe) TEKCTOB YCTHOH | CTPYKTYpHO-
o . CTPYKTYpHO-
CpeacTBamy, ZICTOBOH/TI | M TIMCBMEHHOH | KOMIOSHIMOHH | | tr oo ok
HEOOXOIUMBIMH ISl | podpeccHo | KOMMYHUKAIIMH | BIX HOPM U NpaBWi, a
OCYLIECTBICHUS HaJILHOH ; HEBEPHO | HETOYHOCTEW U | Takke C TO3HIIMH
nenoBoi/mpodeccuo | KOMMYHUK | HCIIOJIB3YET SI3BIKOBBIX SI3BIKOBOTO
HaJIbHOM alyy, JICKCUYECKHUE (JIeKCHYEeCKUX, odopmiienwus,
KOMMYHHKAIIWK B | COCTABJICH | CAMHMIGI  (HE | TpaMMaTHdeck | LokcThl  YCTHOH
. (myOnuunas
yCTHOU U | HBIC B | COOTBETCTBYIO | HX,
. MIpe3eHTAIINA) u
MUCbMEHHOH (hopMax | COOTBETCT | L€ CTWHCTHMECKH | 11y opvenmoit (ojtum
(H-1) BUHU ¢ | opunmanbpHO- X) omHUbOK B | y3 BUAOB AENOBOrO
YCIIOBUSIM | ICTIOBOMY polecce MUCHhMA)
U U NEIBIO | CTHIIIO peqn), peanmzanuu KOMMYHHKallul B
KOMMYHHK | IOITyCKaeT yCTHOMU u | AeoBoii/mpodeccn
anuu rpaMMaTU4ecKu | MHCbMEHHON OHAMLHOM cpepe.
e omunoKy, | Gopm
KOTOpbIE MOTYT | JeJoBOH/mpod
YaCTHYHO €CCHOHAIBHON
MPEMsITCTBOBAT | KOMMYHHKAIIN
b MPaBUIBHOMY | H.
BOCIIPHATHIO
TEKCTOB.
YK-4.2 IIpumensier TexcTsl He 3Haet | Jlomyckaer OcymecTBinsier
Pabora ¢ | uHpOopMaIHIO 06 | (ycTHBIE 1 | CYUIECTBYIOUHME | OIMOKH B | KOPPEKTHbI
YCTHBIMH ¥ | OCHOBHBIX BHax | mucpmenn | BUABI  TEKCTOB | BBIOOpE BBIOOp TOr0 WJH
oduumaNbEHO- ¢dopmara WHOTO BHJA TEKCTa
MUCBMEHHBIM | YCTHBIX U | ble)
/gy | ACTIOBOTO CTHIA | TEKCTA oduIUaIBEHO-
M TEKCTaMH | HMCbMEHHBIX AETOBOH/M | 1oy obHIMATBHO- | HenoBOrO  CTHIIS
Ha TEKCTOB podeccro JIOIyCKaeT JIETIOBOTO pedH, UCIOIB3YeT
JENOBYIO/TIPO | JIENIOBON/MPO(ECCHO | HATTLHOM | CTMIIMCTMYECKH | CTMJIL  PEYM | CTUIMCTHYECKUE
(eccroHanbH | HATBHOR KOMMYHHUK | € OIIMOKM B | (Hampumep, HOPMBI U TIpaBHiIa
Ha KOPPEKTHO cocrapyien | MOCTPOCHHS BBIOOp B BUjE | NMCbMEHHOH (opm
TEKCTOB YCTHOH | JICIOBOTO pernpe3eHTaIn
TrOCYJApCTBEH | HCMOJb3YeT HBIE B .
W THUCbMEHHOH | muchbma),  He
HOM  SI3BIKE | CTHJIICTUYECKHUE COOTBETCT | )y Beerna
Poccuiickolf | HOpMBI ¥ TIpaBUJIa UX | BUX C | KOMMYHHKALMH | CTUIMCTHYECKH
denepanvi U | yCTHOM U | YCIOBUAM KOPPEKTHBIN
WHOCTPAaHHOM | HMCbMEHHOH  (OpM | U U LENbI0 BBIOOD
(bIx) penpesentaimu (3H- | kKoMMyHHK A3BIKOBBIX
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YpoBHHU CHOPMUPOBAHHOCTH
Konu Tokasarenm Kpurepuit (ommcanme BRIPAXKEHHOCTH JIECKPHUIITOPOB)
HANMEHOBAHH c(hopMUPOBAHHOCTH
€ UHUKaTopa PMHP OLCHUBAH | «ynOBJIETBOPUT
«XOPOIIO» «OTIIUYHO»
JOCTHKCHUS (ReckpunTOpEI) us CIIEHOY» P
KOMIICTCHIIHH . (cpenumii) (BBICOKHIA)
(IoporoBslit)
A3bIKe(ax). 2); anuu bopm
AprymentupoBanHo | TekcTbl Homyckaet Homyckaet KoppektHoe
npeacTaBjaser u HY6HI/I‘IHLI CEPBE3HBIC HE3HAYUTEIIBHO | IIOCTPOCHUEC
OTCTAMBACT  CBOIO | x omnoOKu B |€ KOIMMECTBO | TEKCTOB YCTHOH M
ApPXUTEKTOHUKE | CTPYKTYPHO- MUCHMEHHOMN
TOUKY 3PEHHUS B XO/I€ | BBICTYILIE
. TEKCTOB KOMIIO3UIIMOHH | KOMMYHUKAIlUK Ha
peanusalii TEKCTOB | HM  Ha | o 4opra e o BIX HHOCTPAHHOM
yCTHOH HU3Yy4aCMO | 5e510BOIrO CTHIIA | HETOYHOCTEH, | A3BIKE; a€KBATHLIM
KOMMYHMKaINH, M peun, SI3BIKOBBIX IEPEBOJ,  TEKCTOB
OCyLIeCTBJIsIET HWHOCTpaH | JOIyCKaeT (mexcruyeckux, | genmoBoi/mpodeccu
MUCEMEHHEIH HOM Cepbe3HbIe rpaMMaTu4eck | OHaJIbHOU
A3BIKE, SI3BIKOBBIE ux, HaIpaBJIE€HHOCTH C
TIepeBo HepeBot (JIexkcuueckue, | CTUIIMCTUYECKH | HHOCTPAHHOTO
fenossix/mpopeccro | oo TpaMMaTHYECKH | X) OMIHOOK TIPH | A3BIKA Ha
e, MOCTPOEHUU rOCYJapCTBEHHBIN
HQJIBHBIX TEKCTOB C b N
HPOQCCCH | cTUMUCTUYECKH | YCTHBIX u | 1361k Poccuiickoit
WHOCTPAHHOTO SI3BIK o
OCTPAHHOTO ASBIKA | yanpHOH | €) OmMOKM IPH | IHCHMEHHBIX Qeneparin 1 ¢
Ha TOCYMapCTBEHHBIN | 1oy iarypy | mocTpoeHuH TEKCTOB Ha | TOCYIapCTBEHHOTO
a3blk  Poccwmiickoint | YCTHBIX ¥ | MHOCTpaHHOM | s3bIKa Poccuiickoii
OQepepaun 1 C | octpan | THCBMEHHBIX A3BIKE; Denepanyu _ ma
TrOCY/IapCTBEHHOTO HOro TEKCTOB Ha | JOITyCcKaeT WHOCTPAHHBIN S3bIK
sssika  PoccHifckoit | oo WHOCTPaHHOM omuOKH  TpH
Derepar a A3BIKE; HE | mepeBojie
P . TOCynapceT | criocoOeH TEKCTOB c
VHOCTPAHHBIN  SA3BIK, | popyprit MepeBecTr WHOCTPaHHOTO
COCTaBJIACT SI3BIK OTJCIbHBIC SI3BIKA Ha
pa3nu4HbIe BUIIBL | pooonite | PparmMentsr roCyaapeTBeHH
penoBeix mmucem (V- | o TEKCTa C | Bl SI3BIK
2); o MHOCTpaHHOro | Poccuiickoit
CACPAUM | gopika Ha | Penepanun u ¢
U M C|rocynapCTBEHH | TOCYIapCTBEHH
TrOCyNapceT | bIit SI3BIK | OTO SI3BIKA
BEHHOT'O Poccuiickoi Poccuiickoi
S3BIKA ®enepanyu u ¢ | Pepepanuu Ha
Poccuiick | TOCYIAPCTBCHH | MHOCTPAHHEIH
o oro sSI3bIKA | SA3BIK, KOTOPBIC
o Poccuiickoi MOTYT
CACPAIM | enepanuy HA | MPENATCTBOBAT
u Ha | yHOCTpaHHBIN b HUX IOJIHOMY
HHOCTPAH | A3BIK: YaCTHUYHO | TOHUMAaHHIO
HBIN S3BIK; | BAAACET
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Konmn
HauMEHOBaHHU
€ UHANKATopa
JIOCTYDKEHHUS
KOMIIETEHLIN T

YpoBHHU CHOPMUPOBAHHOCTH

okazaTeny Kpurepnii (omucanue BBIPaKEHHOCTH JIECKPUIITOPOB)
Cd)&if:ﬁ;ﬁizgzsm OUEHHBAT | «ynoBneTBOpHT «XOpOLIO» «OTIIMIHO»
ust SITBHO»
(oporoBbii) (cpenumii) (BBICOKHIA)
BUJIBI nHpOopMaren
NeNoBbIX | 00 HM3YYEHHBIX
mHceM Ha | BAI@X JIENOBBIX
n3y94aeMo fcem
M
HWHOCTpaH
HOM
SI3BIKE
JdemoHcTpUpYeT VYcerHas u | Tekctsl TekcTel KoppekTtHo
BJIAIEHHE nuceMeHH | JIeoBoi/mpode | menoBoit/mpod | odhopmiieHHBIE
OCHOBHBIMH a1 peyp | CCHOHAIBHOM CCCHOHANBHOH | TEKCTHI
BepGATHHBIMY obHImATS KOMMYHUKAIIAA | KOMMYHUKAIN ,Z[CJ'IOBOI/I/VHPO(I)GCCI/I
Ha HU3y4a€MOM | U Ha | OHaJIbHON
(GoneTirieckumm, HO- WHOCTPaHHOM HA3y4aeMOM KOMMYHHUKAIlUX Ha
JICKCHICCKNMH, ACJIOBOIO | g3p1ke WHOCTPAHHOM | H3y4aeMOM
T'paMMaTUYCCKUMHA U1 | CTUJIA coaepxkar SI3BIKE MHOCTPAaHHOM
CTHJINCTUYECKHMH) U | PEUH, OLINOKH, cozepkar S3BIKE
HeBepOATHLHBIMH peanuzopa | KOTOPBIC HE3HAYUTCIBHO
NpaBHIAMHT — g | IPEILITCTBYIOT | €  KOJNHMYECTBO
oopMITcHHs (bopme MTOHUMAIO OIIMOOK, HE
. CMBICIIa MPEMSTCTBYFOIL
TEKCTOB YCTHOM U | TCKCTOB X TOHMMAIO
MMUCBMEHHOHN (popM Ty OTHMYHBI CMBICIIA
X
nenoBoii/mpodeccro BBICTYTUTE
HaJIbHOM H,
koMMmyHukammu  (H- PA3THHHEI
2). X  BHIOB
JIETIOBBIX
nuceM
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O0pa3ubl KOHTPOJIBLHBIX Pad0T

Kontponbnas padora Nel
I. IlpounTaiite Texcr «The heating effect of an electric current».

The heating effect of an electric current

Whenever a current is flowing through a conductor, there is always some opposition to its
flow because of the fact that electrons or ions, if the conductor is electrolytic, will collide with
each other as well as with the ions or molecules of the conductor. The energy which is supplied
by the generator or battery in order to overcome this opposition is transformed into heat within
the conductor. The heat produced per second depends both upon the resistance of the conductor
and upon the amount of the current flowing through it. If some current flows through a thin wire
and then the same amount of current is sent through a thicker one, a different amount of heat will
be developed in both these wires. When the current is passed through the wire which is too thin
to carry it freely, that is, the wire whose resistance offers greater opposition to its flow, more
electric energy will be converted into heat than in the case of the thick wire carrying a small
current.

The information is taken from:

Jloboga W.B. AHMmiickuii s3BIK s CTYJCHTOB 3a049HON (opMbI 00y4eHHUs

MeXxaHu4Yeckoro ¢akynprera : Metonudeckue ykazanus / U.B. Jlo6oma, C.b. TepemsizeBa. —
CII6.: CIIOI TU(TY), 2012. — C. 18.

1. Jlekcuueckue 3aganus
1. [lepeBenute clieayronIre CIOBa U CIIOBOCOYETAHNUS, 3aMUIINTE IEPEBO/I.

a) opposition f) to overcome K) to pass through
b) current g) resistance 1) as well as

c) conductor h) thin wire m) per second

d) to supply by i) to convert

e) to transform into j) to collide

2. O6p33yﬁTe MHOKECTBCHHOC YHCJIO JAHHBIX CYINICCTBUTCIIbHbBIX.

Current, energy, molecule, wire, battery, amount, resistance, flow, electrolyte, generator.
3. OOpa3yiite npuiaraTeabHbleé OT JAHHBIX CYILECTBUTEIbHBIX, BbIIEIUTE Cy(hH UKCH
npujaaraTCeibHbIX.

Energy, resistance, electrolyte, conductor, converter, heat, wire, flow, ion, molecule.
4. OOpa3yiiTe CyIIECTBUTEIbHBIE OT CIEIYIOUIUX TJarojioB, BbIIETUTE Cy(PPUKCHI
CYIICCTBUTCIIbHBIX.

To flow, to resist, to convert, to transform, to develop, to supply, to collide, to pass,
to oppose, to produce.

I11. T'pammaTuyeckue 3aJaHusA

1. P ACHPCACTIUTC NAHHBIC TPHUJIAraTCIIbHBIC 1 HAPCUUS 110 CHOC06y 06pa30BaHI/I}I
CTETEeHe! CpaBHEHMSI, 3aUIIUTE 00pa3oBaHHbIE (DOPMBI.
Well, thick, great, freely, different, small, electric, much, bad, thin.

2. H3meHuTe NaHHBIE MPEJIOKEHUS B OTpUIATENbHYIO (OpPMY, 3a/laliTe BCE€ BUIBI BOIPOCOB
(general, special, special to the subject, alternative, tag); u3MeHuTEe mNpENTIOKECHHUS TI0
BUJIOBpEeMEHHBIM (hopmam rpymmbl Simple.
Model: The energy is transformed into heat within the conductor (Present Simple).
The energy is not transformed into heat within the conductor.
Is the energy transformed into heat within the conductor?
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Where is the energy transformed into heat?

What is transformed into heat within the conductor?

Is the energy transformed into heat or steam within the conductor?

The energy is transformed into heat within the conductor, isn’t it?

The energy was transformed into heat within the conductor (Past Simple).

The energy will be transformed into heat within the conductor (Future Simple).

2.1. Electrons or ions will collide with each other as well as with the ions or molecules of the
conductor.

2.2. The heat depends both upon the resistance of the conductor and upon the amount of the
current flowing through it.

2.3. The current passed through the wire.

Kontpoabnas padora Ne2

I. IpounTaiite Texcr «Electric current».
Electric current
Electrons are minute negative charges of electricity. As these minute charges move along
a wire, that wire carries an electric current. In other words, an electric current is the flow of
electrons through a metal conductor, these electrons flow along a wire much the same as water
runs through a pipe. As previously stated, the electric current flows from the positive to the
negative terminal though the electrons really move from minus to plus. In order to have a steady
current, we must have a completed circuit that is also called «closed circuit» and a continuous
supply of electric charge. Another important factor that should be taken into consideration is that
current strength is equal at all points of a series circuit. As mentioned above, the electric current
can flow if only there is a completed circuit. Thus, current starts flowing at the very moment
when we close the circuit, for instance, as soon as we turn on the light in our room.
The information is taken from:
Jloboga W.B. AHmiickuii s3bIK A7 CTYIGHTOB 3a04HOM (opMbl 00ydeHUs
MexaHu4yeckoro ¢akynprera : Meronudyeckue ykazanus / U.B. Jlobona, C.b. TepemszeBa. —
CII6.: CIIGITU(TY), 2012. - C. 17.

1. JJekcnueckue 3aaanus
1. [TepeBemuTe ClEAYIONINE CIIOBA U CIIOBOCOYCTAHMSI, 3AIMAIITUTE ITEPEBO/I.

a) minute f) steady current k) series circuit
b) equal g) completed circuit ) as soon as
C) same h) electric charge m) to turn on
d) pipe i) continuous supply

e) terminal j) current strength

2. OOpa3yiiTe MHOKECTBEHHOE YHCJIO JAHHBIX CYIIECTBUTEIHHBIX.

Flow, water, pipe, minus, circuit, strength, plus, light, instance, moment.
3. OOpa3yiiTe mnpuiaraTelbHble OT JAaHHBIX CYIIECTBUTEIbHBIX, BbIAECTUTE CY(DPUKCHI
MMpUuIaraTCibHbIX.

Electricity, electron, wire, metal, terminal, pipe, light, room, point, moment.
4. OOpa3syiiTe CyUIECTBUTENIbHbIE OT CJHEAYIOUMX TIJarojoB, BbLAETUTE CY(PHUKCHI
CYIICCTBUTCIIbHBIX.

To move, to flow, to run, to state, to call, to take, to close, to complete, to supply, to
light.
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I11. 'pamMmaTnyeckue 3a1aHus
1. i3menHuTe MaHHOE IPEIOKEHIE 110 BHI0BpeMeHHBIM (hopmam rpymmbl Perfect (Past, Perfect).
[TpeoOpasyiiTe cka3zyemMoe JaHHOrO NPEJIOKEHUS B maccuBHyro (opmy — Present Perfect
Passive.

The wire has just carried the electric current.

2. 3ameHure MOAYCPKHYTBIC B HAHHBIX HNPCIOKCHUAX MOAAJIBbHBIC IJIArojibl Ha HX (bOpMy B
npoieameM BpeMern; Kk npeatokeruio Nel (The electric current must flow from the positive to
the negative terminal) 3amaiite Bce Buabl BompocoB (general, special, special to the subject,
alternative, tag) ¥ HAMUIIMTE OTPUIIATEIHHYIO (OPMY JAHHOTO MPEIOKEHHUS.

Model: Electrons can move from minus to plus.

Electrons could move from minus to plus.

Can electrons move from minus to plus?

How can electrons move?

What can move from minus to plus?

Can electrons or neutrons move from minus to plus?

Electrons can move from minus to plus, can not they?

Electrons cannot move from minus to plus, can they?

Electrons cannot move from minus to plus.

2.1. The electric current must flow from the positive to the negative terminal.
2.2. When we turn on the light in our room the current may start flowing.

3. Cka3zyeMble CIEOYIOLIUX MPEUIOKEHUN H3MEHUTE B Passive Voice COOTBETCTBYIOIIEH
BUJIOBPEMEHHOU (POPMBL.
Model: We should take this important factor into consideration.

This important factor should be taken into consideration.

3.1. We closed the circuit when we turned on the light in our room.
3.2. As soon as electrons move along a wire, that wire carries an electric current.
3.3. You have already taken this factor into consideration.

4. JlenoBast kommyHuKanus. CocTaBlieHUE pe3IOME M CONPOBOJUTENHHOIO MHUChMa Ha
M3y4a€MOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE.

BHuMarenbHO O3HAKOMBTECH C TEOPETUYECKOM HMHpoOpManueil Ha pPYcCKOM U
WHOCTPAaHHOM S3BIKE O COCTABJIEHUU DPE3IOME U CONPOBOJUTEIBHOIO NHCHMA HA AHIIINHCKOM
A3bIKE, MIPE/ICTABICHHON B JOKyMeHTe «Matepuain sl CaMOCTOSATENbHOIO U3YUEHHUS.

CocraBbTe cobcTBeHHOE pe3toMe (Resume) u compoBoaurensHoe mucbMo (Cover Letter)
(1aHHBIE BUIBI 3aJaHU HEOOXOIMMO BBINOJHUTH TaKXKe Ha JHUcTax Qopmata A4 U MOXKHO
HPEICTaBUTh MPENOAABATEII0 B BUJIE paclieyaTanHoro Tekcra B popmare Word).

KonTtpoJubnas pa6ora Ne 3
I. Read the following text.

Kinds of energy

While speaking about a force doing work on a body, we know that in reality it is some
other body that exerts the force and does the work. Any moving body has capacity for doing
work due to its being in motion, and due to its possessing inertia. This capacity is called energy.
In order to distinguish it from another form of energy, we call this energy of motion kinetic
energy. But everyone knows that bodies that are not in motion often have great capacities for
doing work. For example, water above a dam can do work if it is allowed to turn a water wheel.
A bent or compressed spring can do work being released. Compressed air in an automobile tire
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can do work, though not desirable work, by causing the tire to burst. In all such cases bodies
have capacity for doing work or energy because of their positions or relative positions of their
parts and the forces that act on them. Energy of this kind might be called static energy to
distinguish it from kinetic energy, but a different term, potential energy, has become established.

Jlob6ooa U.B. Anenutickuil 361K 0151 CHYOEHMO8 3A0YHOU GOPMbL 00VUEHUsL MEXAHUYECKO20 (PaKyIbmema : MemooudecKue
ykazanus / U.B. Jlo6ooa, C.b. Tepemsnzesa. —=CII6.: CIIoI' TU(TY), 2012. - C. 16.

I1. Put all the Participle Is, Participle 1l1s and Gerunds from the text above into the correct columns
below.

Participle | Participle 11 Gerund

I11. Complete the sentences with the correct form of the verbs in brackets.

1. One can measure the force (being acted/acting/having acted) upon a body.

2. The machine broke on account of its (making/having been made/being made) of brittle
material.

3. (Lifted/Lifting/Being lifted) bodies to this height we can determine their kinetic energy.

4. (Finishing/ Being finished/ Having finished) their work, they left the lab.

5. A body may be at rest without (been/being/having been) in equilibrium.

6. The treatment (describing/ having described / described) increased corrosion resistance.

7. When (acted/acting/having acted) upon by an external force a body will change its state

of rest to a state of motion.
8. (Having heated/ Heating/ Being heated) an object increases its nuclear and atomic
energy.

IVV. Complete the sentences with the correct form of the verbs in the box.

to involve to use to discover to isolate

to mix to oxidize toget torub toexplore to know

1. When ___ with water the concentrated sulphuric acid releases a large amount of heat.
2. Oxidation and reduction were originally applied to reactions oxygen and oxides.
3. Reactive metals are more stable in an state.

4. A glass rod can be charged by it with silk.

5. At last our research-workers succeeded in good results.

6. His work resulted in this new phenomenon.

7. 1 would say that the main reason for snake well technology is mainly economic.
8. Our company first started the Brunei field a long time ago.

9. in small pockets, the oil can’t be extracted using vertical wells.

10. The flashes inject particles of light, as ‘photons’, into the ruby crystal.

V. Put the underlined phrases from the sentences below into the correct columns.

Participle | Gerund

1. After having investigated this strange phenomenon they succeeded in solving the problem.
2. When heating this substance, one should be very careful.

27




3. Many scientists working in this field got interested in the phenomenon.

4. Adding heat to a piece of ice or increasing pressure upon it means changing it to water.

5. Alloys are usually prepared by melting metals together and allowing this metal composition
to cool.

6. having created the Periodic Table, Mendeleyev made it possible to predict then undiscovered
elements.

7. Your having conducted the experiment under this professor helped you greatly in your
research work.
8. The steam expanding, its volume increases.

V1. Complete the sentences with the correct form of the verbs in brackets.

If he (to work) hard, he would have passed his exam.

If pressure (to drop), the volume of any gas increases.

The new method will be applied if conditions (to be) favourable.
If the situation permitted, we (to test) this apparatus.

Were the engineer here, he (to explain) everything.

He (to attend) lectures, if he had felt well.

oakrwnE

VIL. In the highly competitive global marketplace, a master’s degree sets you apart from other job
candidates. Imagine that you already hold a B.Sc degree in engineering and are considering
entering a master’s degree programme at St. Petersburg State Institute of Technology. Write a
motivation letter applying for this programme.

The programme provides the student with understanding the theoretical foundation of
engineering science and gives tools to apply the skills in practical problems. The students will
acquire knowledge and skill to operate as an expert and developer in the fields of engineering
sciences. The education is based on scientific research methodology and professional practices.

One of the required documents is a motivation letter describing your educational goals at St.
Petersburg State Institute of Technology. In the motivational letter the applicant should describe:

a) his/her reasons for applying to the programme;
b) which specialization he/she is interested in;
c) any relevant previous experience as well as future career or educational plans.

The following Master’s Degree Programmes are offered:

e Technological machines and equipment (Design and diagnostics of technological equipment)
e Automation of technological processes and productions (Management of potentially dangerous
processes of chemical technology)

KonTpoubnas padora Ne 4

I. Read the text and do the tasks after it.
Conductors and Insulators

All substances have some ability to conduct the electric current, however, they differ greatly in
the ease with which the current can pass through them. Metals, for example, conduct electricity
with ease while rubber does not allow it to flow freely. Thus, we have conductors and insulators.
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Let us first turn our attention to conductance, that is the conductor’s ability to pass electric
charges. The four factors conductance depends on are: the size of the wire used, its length and
temperature as well as the kind of material to be employed.

It is not difficult to understand that a large water pipe can pass more water than a small one. In
the same manner, a large conductor will carry the current more readily than a thinner one.

baxuucapaiinesa M. 3., Kammpuna B. A., Aatunosa A. ®@. [Tocobue 1o aHTIHIICKOMY SI3BIKY
JUISL CTApIIIUX KypCOB SHEPIETHYECKUX BY30B. — 3-€ U3I., epepad. — M.: Beicmi. mkoma, 1983. —
159 c. C. 64.

I1. Put five special questions about the content of the text.

I11. From the text write out sentences with the infinitive, define the function of the infinitives.

I11. Paraphrase the following sentences according to the given models.

Model I: The problem which is to be solved by us is very interesting.

The problem to be solved by us is very interesting.

1. The professor who is to deliver a lecture is an outstanding scientist. 2. The experiment which

is to be carried on is very interesting. 3. This is the device which is to be used in our experiment.
Model 11: He was the first who passed all his exams.

He was the first to pass all his exams.

1. He was the first who tested this device. 2. He was the last who left the laboratory.

3. This student was the first who passed the exam.

IV. Read the sentences, write out the infinitives, identify their functions.

Model: There was only one method to be discussed.

To be discussed — attribute

1. To construct this machine was not easy. 2. | remember to have seen that device last year. 3.
The work can be done in a short time. 4. To measure the temperature one uses a thermometer. 5.
One can charge dissimilar objects by rubbing them. 6. To stop the current flow you must open
the circuit. 7. Various switches are used to open or to close a circuit. 8. The speed is large
enough to be dangerous. 9. The results to be presented are reliable. 10. This task is too difficult
for a first-year student.

V. Paraphrase the following sentences using the Objective Infinitive Construction as in the
models:

Model I: We expect that they will solve this problem very soon.

We expect them to solve this problem very soon.

1. They suppose that he works at this plant. 2. We know that the electron is a minute particle
having an electric charge. 3. We know that heat is a form of energy. 4. We may expect that a
short circuit results from wire fault. 5. We consider that all the bodies consist of atoms.

Model I1: I thought that he had returned.

I thought him to have returned.
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6. We know that radio had become very important by the 1930s. 7. He found that the
temperature had been a determining factor in this process. 8. We assumed that the process had
occurred within a wide range of energy values.

V1. Translate the following sentences into Russian, mind the Objective Infinitive Construction.

1. Ancients considered air to be an element. 2. The engineer wants the new device to be tested in
the laboratory. 3. Everybody knows the nucleus to be an exceedingly complex structure. 4. We
know electric current to be surrounded by a magnetic field. 5. We know silver and copper to be
the best conductors of electricity.

VII. Paraphrase the following sentences using the Subjective Infinitive Construction as in the
models:

Model I: It is known that he will make his report today.
He is known to make his report today.

1. It is known that all substances have some ability to transmit electrons. 2. It is found that some
liquids are good conductors. 3. It is likely that this machine will be successful.

Model 11I: 1t was found that those rays had been deflected.

Those rays were found to have been deflected.

1. It was reported that the work had been finished in time. 2. It was shown that this metal had
been used before. 3. It was found that the overloading of the line had produced a short circuit.

VIIl. Translate the following sentences into Russian, mind the Subjective Infinitive
Construction.

1. The current is known to flow when the circuit is complete. 2. Copper and silver are considered
to be the best conductors of electricity. 3. The application of vacuum tubes seems to be almost
infinite. 4. The fundamental functions of vacuum tubes are likely to be the cause of their
applications. 5. Sound is known to transmit faster in solids than in liquids.

IX. Translate into English using the Object Infinitive Construction or the Subjective Infinitive
Construction.

1. W3BecTHO, YTO SIAPO SBISIETCS OYEHBb CIOKHOU CTpyKTypoiu. 2. HoBwiii mpubop okaszaics
oueHb 3PPekTHBHBIM. 3. CuHMTaeTcs, YTO 3JEKTPOHHbIE MPUOOPHI UTparoT OOJBIIYIO POJIb B
MPOMBIIIJICHHOM KOHTpoJie. 4. OKa3bpIBaeTCs, COJICHAs BOJIa XOPOIIO MPOBOIUT DIEKTPUUIECTBO.
5. OOHapyxeHO, YTO OONBIIMHCTBO HEMETAJUIOB MEpEAaeT JIUIIb He3HAYUTEIbHbIN TOK. 6. MbI
3HAEM, 4TO AJIEKTPHUECKAs [eNb OKPY)K€Ha MarHUTHBIM ToJieM. 7. MBI cunTaeM, 4To cuia TOKa
3aBHCHUT OT CONPOTHUBIICHUS LIETH. 8. YUeHble 0Ka3aJli, YTO MOJIHUS SIBJISETCS SJIEKTPUUECTBOM.
9. OHM OXHIAIOT, YTO 51 YCHEImHO 3aKoH4Yy JkcmepumeHT. 10. S Bumen, Kak OH TPOBOIMT
OKCTICPUMEHT.

X. Take an attentive look at the advertisement below. Imagine you want to visit the University of
Newcastle because you want to be enrolled into it. Write an enquiry letter to Admissions
Committee and ask them several questions concerning your possible visit (write — you are a
foreigner, so, ask about documents), then ask about time of visit, visit program etc. You should
make it clear to the Admissions Committee that you are very interested in visiting the University
on open days and especially in further admission to this University.
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(Hepen BBITIOJIHCHHUEM JaHHOI'O 3adaHus O3HAKOMBTECCH C «MaTepI/IaJ'IaMI/I JJISL
CaMOCTOATCIIBHOI'O U3YUYCHUS).
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Kontponbnas padora Ne 5
I. Read the following text.

Conductors and insulators

As it is well known, to conduct an electric current is the same as to transmit
electrons. All substances have some ability to transmit electrons but they differ greatly
in the ease with which electrons pass through them.

Substances through which currents easily pass are known to be conductors.
Those substances that strongly resist the flow of current are termed insulators. An
insulator is also called a dielectric. It has very few free charges that are able to move
under the influence of the electric field.

There is no sharp distinction between conductors and insulators. Under ordinary
conditions there is no perfect conductor and no perfect non-conductor. There is a
continuous gradation from good conductors to good dielectrics. For instance, paper,
being a poor conductor, is by no means a perfect insulator. All substances conduct a
little electricity, even such materials as porcelain, rubber, paper and glass, which are
considered to be good insulators. However, the insulators have so few electrons that can
move about freely that, in practice, they allow only a negligible current to flow through
them.

Almost all metals are good conductors of electricity but silver is the best
conductor of all. Copper comes next, it is followed by aluminium. Copper is our
most commonly used conductor.
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Pycanosa, H.B. Electricity and Magnetism : memoo. ykasanusi / H.B. Pycanoea, H.A.
Hsanosa ; CIIoI'TU(TY). Kagh. unocmpannwvix szvikos. — CI16., 2005. — C. 5.
I1. Put the verb in brackets into the correct form (active or passive).
1. Friction (to increase) the work necessary to operate machinery.
2. The conductors (to coat) with insulating materials such as plastics.
3. Cosmic radiation (to influence) by some phenomena of nature.
4. Water falling from a high level (to possess) energy.
5. The work of Rutherford (to follow) by great research work of many scientists.
6. No force of gravitation (to influence) bodies in space.
I11. Put the correct modal verb or its equivalent to complete the sentence.

1. Safety is very important in this factory. You wear a hard hat at all times (obligation and
necessity).

2. To stop the current flow you open the circuit (advice).

3. We (negative) replace this piece of equipment last time (lack of necessity).

4. The level of accuracy in measurement differ very widely (possibility).

5. The device is faulty; you rely on its readings (prohibition).

6. Though it was not easy, they have good results at the end of this week (circumstantial

ability in the past).

IV. Find sentences where the highlighted word is the Gerund. Translate them into Russian.
1. Lifting bodies to this height we can determine their kinetic energy.

2. A body may be at rest without being in equilibrium.

3.The breaking of the circuit causes magnetic field to disappear.

4. One can measure the force acting upon a body.

5.We know of copper being used as a conductor owing to its characteristics.

6. Solid bodies offering resistance to a change in form or size exhibit the property of recovery.
V. Complete the following conditional sentences with the correct form of the verb in
brackets.

1. The new method will be applied if conditions (to be) favourable.

2. If the situation (to permit), we would test this apparatus.

3. If pressure (to drop), the volume of any gas increases.

4. If there (to be) a draft, they could realize how to construct a mechanism.

5. If you released the spring compressed, it (to return) to its original position.

6. We could have completed our task long ago if the checking up of the data (not to take) so
much time.

V1. Write out all sentences containing Complex Object and Complex Subject. Define and
underline both grammatical structures.

1.The scientist assumes the process to occur within a wide range of energy values.

2. Whenever we see an object suddenly begin to move, we assume at once that
something has acted or is acting upon it to produce the change.

3. Sound is known to transmit faster in solids than in liquids.

4. Scientists proved lightning to be electricity.

5. The relativity theory appeared to be a turning point in physical thinking.

6. The current is known to flow when the circuit is complete.
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KonTposbHas padora Ne6

Case study: Suppose, you were chosen for the “Work and travel” program. Your
future employer asked you to send them one of the documents that can present your
personality to the best: your resume or cover letter or motivation letter to take the position of
Mechanical Engineer.

Your Primary duties: Plan and execute blueprints and technical drawings for high-
capacity cooling systems; design, build and install cooling equipment for use in industrial food
preservation systems; coordinate between the design and production teams; enforce strict
adherence to safety guidelines.

Requirements: Many mechanical engineers have a Bachelor's Degree in Mechanical
Engineering Science. Mechanical engineers can work in different companies, which may
influence what degree or specialization they pursue. These professionals should also have
excellent time management and communication skills to coordinate with clients to oversee
equipment installation and maintenance.

Your task is to choose and to write ONE of the documents your employer requires
(a resume, a cover letter, a motivation letter) and inform them that you are just taking a
bachelor’s degree in Mechanical Engineering. Still, you have to make them invite you for
the mentioned position.

(Ilepen BBINOJHEHHEM 3aJaHHMs NOBTOPHUTE CTPYKTYPY pe3loMe, NPEACTABJICHHYIO B
AOKyMeHTe «Martepuaj I caMOCTOSITEJIbHOTO U3y4YeHHs», 3a 1-bIii cemecTp, CTPYKTYpPY
MOTUBAIIMUOHHOI'O nucbmMa, PACIIOJOKEHHY IO B AOKYMEHTE «MaTepnaJI IJIA
CaMOCTOSITEJILHOTO M3YUYECHUSD, 32 2-0i cemMecTp).

Hemenkuii A3bIK

KonTposbnas padora Nel
I.  Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Wasserstoff. Wasserstoff ist ein Gas. Es ist farblos, geruchlos und geschmacklos. Wasserstoff
ist das leichteste aller Elemente. Er ist 14mal leichter als Luft. Als Gas hat Wasserstoff das
kleinste spezifische Gewicht. Von allen natiirlichen Gasen besitzt der Wasserstoff die beste
Wirmeleitfahigkeit. Er leitet z.B. die Warme 7mal besser als Luft.

Fliissiger Wasserstoff ist eine sehr leichte Fliissigkeit, die den elektrischen Strom nicht
leitet. Beim Sieden unter vermindertem Druck erstarrt der flissige Wasserstoff zu einer festen
Masse vom spez. Gewicht 0,08.

Die Reaktionsfahigkeit des molekularen Wasserstoffs ist bei gewohnlicher Temperatur und
ohne Katalysator sehr gering. Unter diesen Bedingungen reagiert Wasserstoff nur mit Fluor unter
Bildung von Fluorwasserstoff HF. Bei hohen Temperaturen vereinigt sich Wasserstoff, z.B. mit
Schwefel zu Schwefelwasserstoff H2S, mit Selen zu Selenwasserstoff H2Se, mit Stickstoff in
Gegenwart eines Katalysators zu Ammoniak NH3. Mit Chlor reagiert Wasserstoff im Dunkeln
bei Raumtemperatur nicht, bei Tageslicht allméhlich, im direkten Sonnenlicht oder bei Erhitzung
explosionsartig unter Bildung von Chlorwasserstoff HCI. Im Gemisch mit Sauerstoff reagiert
Wasserstoff nach Entziinden meist explosionsartig. Sdmtliche bindre Verbindungen des
Wasserstoffs sind unter dem Begriff Hydride zusammengefasst. Die Anlagerung von
Wasserstoff an Elemente oder Verbindungen bezeichnet man als Hydrierung, die Abspaltung
von Wasserstoff aus Verbindungen als Dehydrierung.

Il. Finden Sie im Text Aquivalente folgender Wortfiigungen.

HpOBO,Z[I/ITB 3J'IeKTpI/I‘-IeCKI/II71 TOK, TIpH 0OBIYHOI TCMIICPATypEC, MMPU MNOHUKCHHOM JIaBJICHUU, B
ATUX YCIOBHSX, ¢ oOpa3oBaHHeM (PTOpBOJOpOJA, B MPUCYTCTBUM KaTalu3aTopa, pearupoBaTh
MOCTCIICHHO, pCarupoBaThb CO B3PbIBOM, HIPUCOCAUHCHUC BOAOPOJda, OTHICIIJICHUC BOAOPOAA.

I11. Bilden Sie Synonympaare.
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Besitzen, erstarrt, die Wiarme, gering, sich vereinigen, zusammenstellen, simtliche, haben, die
Hitze, meist, vermindern, fest, sich vereinigen, oft, klein, alle, vereinigen, reagieren.
IV. Setzen Sie entsprechende Personalpronomen ein.
1. Wasserstoff hat eine gute Warmeleitfahigkeit. ... leitet die Warme 7mal besser als Lulft.
2. Die Chemie gehort zu den Naturwissenschaften. ... beschéftigt sich mit Stoffen.
3. Berillium dhnelt in seinen chemischen Reaktionen dem Alluminium. In Wasser 16st ... sich
nicht.
4. Sauerstoff ist das haufigste aller Elemente. ... kommt in freiem und gebundenem Zustand
Vor.
5. Mit Hilfe der Chemie kann man wichtige Stoffe herstellen. Man braucht ... in der Technik
und fiir das tdgliche Leben.
6. Das Chlor wurde 1774 von Scheele entdeckt. ... kommt in der Natur im freien Zustand nicht
Vor.
V. Bilden Sie die Satze nach dem Muster:
Wasserstoff, Fluor, sich vereinigen, Fluorwasserstoff _—>
Wasserstoff vereinigt sich mit Fluor zu Fluorwasserstoff.
Wasser, Chlor, reagieren, Chlorwasserstoff.
Aluminium, Chlor, sich verbinden, Pentachlorid.
Schwefelsdure, Kupfer, sich vereinigen, Wasser und Schwefeldioxid.
Kohlendioxid, Wasser, sich verbinden, Kohlenséaure.
Chlor, Metalle, reagieren, Chloride.
Ein Atom Fe, ein Atom S, sich vereinigen, ein Molekiil FeS.
VI. Beantworten Sie die Fragen zum Text.
Welche physikalischen Eigenschaften besitzt der Wasserstoff?
Wie ist seine Warmeleitfahigkeit?
Unter welchen Bedingungen erstarrt der fliissige Wasserstoff?
Wie ist die Reaktionsfdhigkeit des Wasserstoffs bei gewohnlicher Temperatur?
Bei welcher Temperatur vereinigt sich Wasserstoff mit Schwefel?
Wie reagiert Wasserstoff mit Chlor?
Wie bezeichnet man bindre Verbindungen von Wasserstoff?

ok wnNpE

Nou,kwnNeE

KonTpoJubnas paGora Ne2

I. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Oxide. Die wichtigsten Stoffklassen in der anorganischen Chemie sind Oxide, Sduren, Basen
und Salze.

Wenn ein Element mit Sauerstoff reagiert, entsteht ein Oxid. Oxide sind Verbindungen von
Sauerstoff mit Metallen oder Nichtmetallen. Verbindungen, die zwei chemisch verschiedene
Arten von Teilchen enthalten, nennt man binare Verbindungen. Oxide sind binére
Sauerstoffverbindungen. Oxide sind Sauerstoffverbindungen von Metallen oder Nichtmetallen.
Metalloxide. Metalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der Metalle. Sie entstehen bei der
Reaktion eines Metalls mit Sauerstoff. 2Ca + 0, =2Ca0O

Calcium reagiert mit Sauerstoff zu Calciumoxid

Den Namen der entstehenden Verbindung bildet man aus dem Namen des Metalls und -oxid.
Das Oxid des Calciums heifit Calciumoxid (CaO), das des Aluminiums Aluminiumoxid (Al2O3).
Manche Metalle bilden mehrere Oxide; das Eisen z.B. kann Eisen (I1) -oxid und Eisen (111) -oxid
bilden. Diese Metalle konnen in verschiedenen stochiometrischen Wertigkeiten auftreten.

Die stéchiometrische Wertigkeit ist die Zahl, die angibt, wieviel Wasserstoffatome ein Atom
eines Elements binden oder in einer Verbindung ersetzen kann.

Die stochiometrische Wertigkeit des Metalls wird nach dem Namen des Metalls in rdmischen
Zahlen angegeben. Man nennt zuerst den Namen des Metalls, dann seine stochiometrische
Wertigkeit, zuletzt den Namen der Stoffklasse.
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CuO heif3t Kupfer (II) - Oxid.

Fe>Ss heilit Eisen (II1) - Sulfid.

Nichtmetalloxide. Nichtmetalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der Nichtmetalle. Sie
entstehen bei der Reaktion eines Nichtmetalls mit Sauerstoff.

S+02-S0O

Die Nichtmetalle konnen auf Grund unterschiedlicher stochiometrischer Wertigkeiten ebenfalls
mehrere Oxide bilden. Man gibt die Anzahl der gebundenen Sauerstoffatome in griechischen
Zahlwdortern an.

SO; heilit Schwefeldioxid.

SO03 heiflit Schwefeltrioxid.

Il. Bilden Sie Synonympaare.

Verschiedene, die Valenz, enthalten, entstehen, mehrere, ebenfalls, nennen, die Wertigkeit,
unterschiedliche, zuerst, auch, sich bilden, besitzen, zuletzt, vor allem, bezeichnen, einige, am
Ende.

II1. Stellen Sie Fragen zu den kursiv gedruckten Worter und Wendungen.

1. Das Oxid des Calciums heifit Calciumoxid.

2. Metalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der Metalle.

3. Wenn ein Element mit Sauerstoff reagiert, entsteht ein Oxid

4. Die stochiometrische Wertigkeit des Metalls wird nach dem Namen des Metalls in rémischen
Zahlen angegeben.

5. Nichtmetalloxide entstehen bei der Reaktion eines Nichtmetalls mit Sauerstoff.

IV. Ubersetzen Sie folgende Wortgruppen ins Deutsche. Gebrauchen Sie im Deutschen die
Substantive im Genitiv als Attribute.

Peakuus meranna, Ha3BaHUE COCAMHEHHUSI, AaTOM SJIEMEHTA, OKCHJT KaJIbIUsl, COSAMHEHUS
HEMETAJJIOB, HA OCHOBE PA3JIMYHBIX BAJICHTHOCTEH, KOJIMYECTBO aTOMOB KHCIIOPO/Ia, CBOHCTBA
KHCJIOT.

V. Setzen Sie die unten angegebenen Verben ein.

1. Manche Metalle ... mehrere Oxide.

2. Binére Verbindungen ... zwei chemisch verschiedene Arten der Teilchen.

3. Bei der Reaktion eines Stoffes mit Sauerstoff... ein Oxid.

4. Binidre Sauerstoffverbindungen der Metalle ... Oxide.

5. Ein Sauerstoffatom ... zwei Wasserstoffatome.

6. Das Oxid des Aluminiums ... man Aluminiumoxid.

(angeben, bilden, binden, enthalten, entstehen, erhalten, heifsen, nennen,).

VI. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

1. CoearHEeHUS KHCIOPO/Ia C METAJUIAMH WJITM HEMETaJlIaMU Ha3bIBAIOTCS OKCHIAMHU.

2. MeTtayuibl 1 HEMETaJUTbl MOTYT 00Pa30BBIBATh HECKOJIBKO OKCHJIOB.

3. XKenezo moxeT umeTh BasieHTHOCTH || win 111, mosTomMy oHO MOXeT 0Opa30BbHIBaTh JBa
OKCHJI.

4. BaneHTHOCTD yKa3bIBaeTCs MOCiIe 0003HAYEHHS MeTala PUMCKUMU [HPpaMu.

5. OKcHIIbI METAJUIOB BOSHHUKAIOT B PE3YJIbTATE PEAKIIMH METAIUIOB C KHCIOPOIOM.

KonTtpoabnas padora Ne3

I. Ubersetzen Sie ins Russische.
Losungen. Es gibt verschiedene Arten von Losungen. Eine Losung besteht aus dem Lésungsmittel und
dem geldsten Stoff.

Wissrige Losungen sind homogene Gemische aus Wasser (Losungsmittel) und aus festen,
fliissigen oder gasformigen Stoffen (geloste Stoffe). So wird zum Beispiel fester Zucker,
fliissiges Athanol (Athylalkohol) oder gasformiges Kohlendioxid in Wasser gelost. AuBer
Wasser sind Athanol, Tetrachlorkohlenstoff, Benzin und Benzol wichtige Losungsmittel.
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Das Verhiltnis zwischen der Menge an geldstem Stoff und der Menge der Losung wird als
Konzentration bezeichnet. Die Konzentration einer Losung ist der Quotient aus der Menge des
gelosten Stoffes und Menge der Losung.

Beispiel: Eine 10%ige Kochsalzlosung enthilt 10g Kochsalz in 100 g Losung.

Die Losungen konnen unterschiedliche Konzentrationen haben. Die Konzentration hdngt von
der Loslichkeit des Stoffes ab. Die Loslichkeit gibt an, wieviel Gramm einen Stoffes in 100 g
Wasser gelost werden konnen. Sie ist von der Temperatur und der Art des Losungsmittels
abhéngig.

Die Loslichkeit der meisten festen Stoffe und der Fliissigkeiten nimmt zu, wenn die
Temperatur steigt. Die Loslichkeit von Gasen nimmt ab, wenn die Temperatur steigt.

Die Losungen werden nach ihrer Konzentration eingeteilt.

1) Eine verdiinnte Losung ist eine Losung, bei der die Loslichkeit des gelosten Stoffes nicht
erreicht ist.

2) Eine konzentrierte Losung ist eine Losung, bei der die Loslichkeit des geldsten Stoffes
erreicht ist.

3) Eine gesittigte Losung ist eine Losung, bei der die Loslichkeit des geldsten Stoffes
iberschritten ist. Dadurch bildet sich ein Niederschlag. Niederschlag ist ein ungeldster Stoff.

Il. Lesen Sie und iibersetzen Sie folgende Worter und Wendungen ins Russische.

Losen, sich 16sen, die Losung, das Losungsmittel, die Loslichkeit, 16slich, unldslich, eine
wiassrige Losung, die Salzlosung, die Losung der Frage, die Losung des Problems.

111. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

Paznuunbie BU/IBI, paCTBOPEHHOE BEIIECTBO, BOAHBII PAaCTBOP, OJJHOPOIHBIC CMECH,
ra3o00pa3HoOe BEIICCTBO, TBEPIbIA caxap, )KUIKUN ITAHOJ, BAXXHBIA PACTBOPHUTEIIb,
pa30aBICHHBII PacTBOP, HACKIIIEHHBIN PacTBOP.

IV. Bilden Sie die Siitze nach dem Muster.

a) mit dem Verb , bestehen aus D*: Trinkwasser/ Wasser, Salze und Gase Trinkwasser———s

besteht aus Wasser, Salze und Gasen.

1. Luft/ mehrere gasférmige Komponenten.

2. Eine Losung/ Losungsmittel und geloster Stoff.

3. Kochsalzlosung/ geldstes Kochsalz und fliissiges Wasser.

4. 10%ige Kochsalzlosung/ 10 g Kochsalz und 100 g Wasser.

5. Ein Gemisch/ zwei oder mehrere Komponenten.

b) mit dem Verb ,,sich lésen in D*: Zucker/ Wasser _— >

Zucker lost sich im Wasser.

1. Kochsalz/ Wasser.

2. Schwefel/ Schwefelkohlenstoff.

3. Athanol/ Wasser.

4. Wasser/ Athanol.

5. Gasformiges Kohlendioxid/ Wasser.

V. Erginzen Sie die Sitze durch die unten angegebenen Worter.

1. Eine kolloide Losung ... den gelosten Stoff in Form von grof3eren Teilchen.

2. Einige Stoffe 10sen sich ..., andere Stoffe 16sen sich schlecht.

3. Destilliertes Wasser wird haufig im Labor als ... verwendet.

4. Manche Salze sind auch in organischen Losungsmitteln ... .

5. Dieses Salz hat eine ... von 37,5 g in 100g Wasser.

6. Die Loslichkeit einer Substanz hingt von der ... ab.

7. Man kann eine ... durch Verdampfung des Losungsmittels zerlegen.

Loslichkeit, leicht, Temperatur, 16slich, Losung, enthdlt, Losungsmittel.

VII. Auf dem hart umkidmpften globalen Markt haben die Absolventen eines Masterstudiums
\orteile unter anderen Jobkandidaten. Stellen Sie sich vor, Sie haben bereits einen B.Sc-
Abschluss in Ingenieurwissenschaften und bewerben sich an einem Masterstudiengang am St.
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Petersburger staatlichen Technologischen Institut. Schreiben Sie einen Motivationsschreiben fiir
dieses Programm.

Das Programm vermittelt dem Studierenden das Verstdndnis der theoretischen Grundlagen der
Ingenieurwissenschaften und gewéhrleistet die Fahigkeiten ihrer praktischen Anwendung. Die
Studierenden erwerben Wissen und Kénnen, um als Experte in den Ingenieurwissenschaften titig
zu sein. Die Ausbildung basiert auf wissenschaftlicher Forschungsmethodik und Berufspraxis.
Eines der erforderlichen Dokumente ist ein Motivationsschreiben, das Ihre Bildungsziele am St.
Petersburger staatlichen Technologischen Institut beschreibt. In dem Motivationsschreiben soll
der Bewerber angeben:

a) seine Griinde fiir die Bewerbung um das Programm;

b) fiir welche Fachrichtung er sich interessiert.

KonTposbnas padora Ne4

I. Ubersetzen Sie ins Russische.

Der Atombau. Seit der zweiten Halfte des 19. Jahrhunderts weill man, dass die Atome nicht
unteilbar sind. Wenn man sie mit Hilfe physikalischer Methoden zerlegt, findet man Protonen,
Neutronen und Elektronen als Bausteine, aus denen alle Atome bestehen.

Protonen, Neutronen und Elektronen nennt man Elementarteilchen. Die Elementarteilchen
haben eine sehr kleine Masse. Die absolute Masse des Protons ist fast gleich der absoluten Masse
des Neutrons und entspricht ungefdhr der relativen Atommasse 1. Die Masse des Elektrons
betragt nur den 1836. Teil (den eintausend achthundertsechsundreifSigsten Teil) der Masse des
Protons. Die Protonen und die Elektronen haben eine elektrische Ladung von gleichem Betrag,
aber mit entgegengesetztem Vorzeichen. Diese Ladung ist die kleinste positive bzw. negative
Ladung, die man kennt. Sie wird als Elementarladung bezeichnet. Die Neutronen haben keine
elektrische Ladung, sie sind elektrisch neutral.

Jedes Atom besteht aus einem Atomkern und einer Atomhiille. Wahrend sich die Protonen
und Neutronen im Atomkern befinden, bewegen sich die Elektronen in der Atomhiille, die den
Atomkern umgibt. Die Anzahl der Elektronen eines Atoms ist gleich der Anzahl der Protonen.
Das Atom ist deshalb als Ganzes nach aul3en elektrisch neutral.

Die Anzahl der positiven Ladungen eines Atomkerns wird als Kernladungszahl des Atoms
bezeichnet. Sie ist gleich der Anzahl der Protonen im Atomkern. Die Kernladungszahl entspricht
der Ordnungszahl im Periodensystem:

Ordnungszahl = Kernladungszahl = Anzahl der Protonen = Anzahl der Elektronen.

Durch die Kenntnis des Atombaus ist auch eine Definition des Begriffs Element moglich: Ein
Element ist ein Stoff, der aus Atomen mit gleicher Kernladungszahl besteht.

I1.Bilden Sie Synonympaare.

Der Baustein, entsprechen, ungefdhr, unteilbar, die Anzahl, der Betrag, die Komponente, der
Begriff, die Kenntnis, das Element, die Vorstellung, die Masse, einheitlich, anndhernd, die GroB3e,
gleichen, das Wissen, das Gewicht, der Grundstoff, die Menge.

I1l. Sprechen Sie iiber den Bau der Atome.

Muster: das Natriumatom _—>
Der Kern eines Natriumatoms hat 11 Protonen, in seiner Atomhiille bewegen sich 11 Elektronen.
Das Chloratom, das Sauerstoffatom, das Stickstoffatom, das Kohlenstoffatom.

IV. Ergiinzen Sie die Sitze durch negative Worter und Wortfiigungen.

1. Destilliertes Wasser (re ucnonvzyemcs) als Trinkwasser.

2. Im Verlauf einer gew6hnlichen Reaktion bleibt der Atomkern (reuszmenmnvim).

3. Die Neutronen sind elektrisch neutral, sie (xe umerom) elektrische Ladung.

4. (Huxmo 6 epynne) konnte die Bestandteile dieser Verbindung bestimmen.

5. Gewohnlich (renvss ycmanosums) man die Unterschiede im chemischen und physikalischen
Verhalten der Isotope.

6. (Huuero HoBoro) hat er in seinem Vortrag vorgeschlagen.
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V. Setzen Sie das richtige Attribut ein.

1. Die Elektronen haben eine ... Masse und eine ... Unterschiedlicher
Geschwindigkeit.

2. Die Valenzelektronen bestimmen die ... Eigenschaften Radioaktive
der Atome.

3. Isotope bestehen aus Atomen mit ... Masse. Positiven

4. Reinelemente bestehen aus Atomen mit ... Masse. Kleine

5. Marie und Pierre Curie isolierten zwei neue, stark ... Chemischen
Elemente Polonium und Radium.

6. Als Kernladungszahl bezeichnet man die Anzahl der ... GroBe gleicher

Ladungen eines Atomkerns.

VI. Ubersetzen Sie folgende Sitze ins Deutsche. Beachten Sie dabei die Bedeutung der
Konjunktionen und die Wortfolge in den Nebensiitzen.

1. Da die Elektronen nur eine sehr kleine Masse besitzen, ist die Masse eines Atoms fast vollstandig im
Atomkern konzentriert.

2. Messungen zeigen, dass die Elektronen in einem Atom unterschiedliche Energieinhalte haben.

3. Man nennt einen Stoff einfach, wenn er nur ein Element besitzt.

4. Wihrend sich Natrium und Chlor schon bei gewo6hnlicher Temperatur verbinden, ist bei anderen
Metallen Erhitzen erforderlich.

5. Salze bilden sich, wenn Sauren und Basen miteinander reagieren.

6. Man muss die Temperatur erhdhen, damit die Reaktionsgeschwindigkeit hoher wird.

Kontponbnas padora NeS

I. Ubersetzen Sie ins Russische.

Polonium. Das Element Nummer 84 — Polonium — ist das erste Element, das nach Entdeckung
der Radioaktivitit in das Periodensystem von Mendelejew eingeschrieben wurde. Es ist zugleich
das erste und das leichteste unter den Elementen, die keine stabilen Isotope aufweisen. Polonium
ist auBerdem auch eines der ersten radioaktiven Elemente, die in der Kosmosforschung
Anwendung fanden.

Das Polonium wurde im Jahre 1898 von Pierre und Marie Curie gefunden, kurz nachdem
die Erscheinung der Radioaktivitit am Uran entdeckt und spéter am Thorium festgestellt worden
war. Es kommt als radioaktives Zerfallsprodukt der Uranreihe in der Uranpechblende vor. Der
Gehalt an Polonium betrigt nur
3 « mal 10 hoch -10%.

Polonium ist edler als Silber und lésst sich auf elektrolytischem Wege rein darstellen. Das
auf diese Weise rein gewonnene Polonium strahlt intensive a-Strahlen aus. In seinem
chemischen Verhalten dhnelt das Polonium dem Tellur. Beide Elemente bilden fliichtige
Wasserstoffverbindungen

Polonium ist heute ein viel wichtigeres Element als Radium. Die historischen Verdienste
des Radiums stehen auller Frage, aber sie gehoren der Vergangenheit an. Polonium dagegen ist
ein Element von heute und morgen. Das gilt vor allem fiir das Isotop Polonium 210. Es ist ein
reiner Alpha-Strahler. Die Energie der aus dem Polonium stammenden Alphateilchen wandelt
sich in Warme um, die zur Erhitzung verwendet wird. Thre Verwandlung in elektrische Energie
ist leicht. Diese Energie wird sowohl auf der Erde als auch im Weltraum benutzt.

Il. Bilden Sie Synonympaare.
Der Kosmos, die Forschung, die Anwendung, betragen, darstellen, feststellen, der Weltraum,
entdecken, finden, zugleich, das Verhalten, die Benutzung, gleichzeitig, erkennen, gewinnen, die
Untersuchung, ausmachen, die Eigenschaft.

. Bilden Sie Wortfiigungen nach dem Muster:

Untersuchen, das Problem —— das untersuchte Problem
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Entdecken, die Radioaktivitit; einschreiben, das Element; finden, die Eigenschaft; feststellen, die
Formel; umwandeln, die Energie; das Ammoniak, darstellen; ausstrahlen, die Alphateilchen;
gewinnen, das Polonium.
V. Beantworten Sie die Fragen zum Text.
1. Wann und von wem wurde Polonium gefunden?
2. Wo kommt Polonium vor?
3. Welche Teilchen strahlt das Polonium aus?
4. Welche dhnliche Eigenschaften haben Polonium und Tellur?
5. Wo wird die radioaktive Energie von Polonium benutzt?

KonTposbnas padora Ne6

I Ubersetzen Sie ins Russische.

Glas. Das Glas spielt auf vielen Gebieten unseres Lebens eine wichtige Rolle. Der grofie Vorteil
des Glases liegt darin, dass es sich verhdltnismiBig einfach herstellen ldsst. Die Stoffe, aus denen
es erzeugt wird, sind in ausreichenden Mengen vorhanden. Das sind Quarzsand (SiO2), Kalkstein
(CaCO3) und Soda (Na2C03). Quarzsand und Kalkstein werden in der Natur gefunden. Soda
liefert die chemische Industrie. Die Eigenschaften des Glases konnen je nach Stelle von Soda den
Ausgangsstoffen und Zusétzen stark variiert werden. Wird an Stelle von Soda (Na2CO3)
Pottasche (K2CO3) eingesetzt, so erhilt man schwerschmelzbares Glas, das in chemischen
Laboratorien verwendet wird. Wird Kalkstein (CaCO3) durch Bleioxyd (PbO2) ersetzt, so
entsteht Kristallglas. Gléser besitzen keinen bestimmten Schmelzpunkt, sondern erweichen beim
Erwérmen innerhalb eines mehr oder weniger grolen Temperaturbereiches allmahlich.

Zur Erzeugung von Glas dient der Wannenofen. Dieser Ofen ist etwa 30 m lang und 6 m
breit. Er ist aus feuerfestem Stein und wird mit Gas beheizt. Die Temperatur ist in diesem Ofen
bis 1600°C. Der Ofen ist laufend in Betrieb. Grofle Glasmengen lassen sich in ihm erzeugen. Fiir
die Herstellung verschiedener Gegenstinde aus Glas werden solche Verfahren wie Blasen,
Ziehen, Walzen und Pressen verwendet.

Man unterscheidet Flachglas (z.B. Fensterglas) und Hohlglas (z.B. Flaschenglas,
verschiedene Gefdfle). Von der groflen Zahl der Spezialgldser sind die optischen Gliser, die
vorwiegend zu Linsen verarbeitet werden, besonders wichtig.

Il. Finden Sie im Text folgende Wortfiigungen.

WUrpatre O0nbHIyl0 poiib, OOJBIIOE MPEUMYIIECTBO, OTHOCHUTEIFHO MPOCTO, B JTOCTATOYHOM
KOJINYECTBE, B 3aBHCUMOCTH OT, MUCXOJHBIC BEIECTBA W TNPUMECH, TYTOIUIABKOE CTEKJIO, HE
NUMCTHb onpeﬂeneHHoﬁ TEMIICPATYPhl IIIABJICHUA, ITOCTCIICHHO pPasMAT4YaTbCd, CIYXKUTb IJIAd
MPOM3BOJICTBA CTEKJIA, HAXOJUTHCS B MOCTOSIHHOM DKCILTyaTaI[|H.

1. Bilden Sie von folgenden Verben die Substantive mit dem Suffix —ung.

Muster: bestimmen — die Bestimmung.

Erzeugen, herstellen, liefern, erhalten, entstehen, verwenden, erwidrmen, erhitzen, erweichen,
abkiihlen, ausnutzen.

IVV. Welches Wort passt in die Reihe nicht?

. das Gebiet, der Bereich, der Stoff, das Feld;

. die Eigenschaft, die Verbindung, das Merkmal, die Charakteristik;

. das Verfahren, die Umsetzung, die Reaktion, die Umwandlung;

. ahnlich, gleich, identisch, einfach;

. fest, weich, moglich, fliissig;

. der Stoff, die Reihe, der Gegenstand, der Korper;

. erhitzen, darstellen, bilden, schaffen;

. behauten, feststellen, iiberzeugen, liefern.

V. Erginzen Sie die Sitze durch die Konjunktionen: wihrend, wenn, da, damit, dass, der.
1. ... an Stelle von Soda die Pottasche eingesetzt wird, so erhilt man schwerschmelzbares Glas.
2. Der Vorteil des Glases liegt darin, ... man es einfach herstellen kann.

39

ONON A WN B



3. Quarzsand und Kalkstein werden in der Natur gefunden, ... Soda die chemische Industrie
liefert.

4. Zur Erzeugung von Glas dient der Wannenofen, ... mit Gas beheizt wird.

5. ... der Ofen laufend in Betrieb ist, lassen sich in thm gro3e Glasmengen erzeugen.

6. ... die Oxydation des Ammoniaks bis zum NO geht, muss man die Verbrennung bei nicht zu
hohen Temperaturen durchfiihren.

VI.  Beantworten Sie die Fragen zum Text.

1. Welche Rolle spielt das Glas in unserem Leben?

2. Worin besteht der grof3e Vorteil des Glases?

3. Welche Stoffe werden zur Erzeugung des Glases verwendet?

4. Welches Glas wird in den chemischen Laboratorien verwendet?
5. Welche Zusitze dienen zur Erzeugung des Kristallglases?

6. Welche Glasarten werden erzeugt?

POpaHny3cKHil A3bIK
KonTpoabsnasi padora Ne 1
I. Traduisez le texte.
L’homme et ’ordinateur

Les charges informationnelles subies par le cerveau humain font boule de neige.

Les torrents des informations industrielles, commerciales, économiques et sociales
gonflent a une vitesse supersonique. Sans apprendre aux ordinateurs a traiter ces montagnes
d’informations, I’homme ne saura exercer efficacement ses activités productrices.

On met au point des ordinateurs capables d’accomplir un milliard d’opérations par
seconde. Les opérations de calcul telles quelles demandent une part de plus en plus petite du
temps d’exploitation d’ordinateurs, en revanche dans nombre des cas, les ordinateurs imitent
avec succes le cerveau humain, en résolvant des taches intellectuelles.

L’expansion de systémes de calcul et d’information dans I’industrie a été stimulée par la
création de formes fondamentalement nouvelles de production : productions robotisées souples,
par un développement vertigineux, de la technique nucléaire et cosmique et de la technologie
chimique. En d’autres mots, les ordinateurs supléent 1a ou, dans de nombreux cas, la
participation de I’homme au processus de production est exclue et ou les automates le
remplacent de plus en plus souvent.

Il. Traduisez les phrases.
C’est par les étudiants que ce travail est fait.
C’est dans ce laboratoire que vous travaillez?
L’ouvrier a fabriqué cent pieces.
I1 existe plusieurs formes d’énergie.
Cette méthode-ci est plus efficace que celle-1a.
Cet appareil est le meilleur pour notre but.
Cette source d’énergie est plus puissante que celle utilisée dans notre usine.
A I’époque, on n’utilisait dans le moteur a explosions que les combustibles liquides.
On a déja chargé du minerai sur ce wagon.
10 Il faut de I’eau pour mettre en marche la machine.
I1l. CocraBpTe pe3toMe Ha (paHI[y3CKOM SI3bIKE, TPEICTaBHB CICAYIONIYI0 HH(OPMAIHIO:
JUYHBIC JlaHHBIE, OOpa30BaHME, OMBIT PalOOTHI, IOTMOJHUTEIbHAS WH(OpMalusa (BIageHUE
WHOCTPaHHBIMU SI3BIKAMH, HAJTMYUE BOJAUTEIBCKHUX MPaB, X000M).

CoNoOARWNE

KonTpoJubnas pa6ora Ne 2
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I. Traduisez le texte.
Mathématiques

L’arithmétique, qui a pour but I’étude des nombres, est sans doute la plus ancienne des
sciences.

Les premiers éléments de ’arithmétique ont da étre connus fort tot, puisque les gens ont
eu tres vite le besoin de compter, soit le gibier, soit leurs instruments de pierre.

Nos doigts ont été pour les anciens les premiers instruments de calcul, et c’est a ce fait que nous
devons la base décennale dans les numérations.

Cet usage de doigts pour compter était forcement restreint, et assez vite on dut
reconnaitre la nécessit¢ d’employer des signes mathématiques qui rendissent permanents les
résultats obtenus. On utilisera des grains de bl¢, des cailloux, etc. Les systémes de numération
parlée et écrite remontent eux aussi a une haute antiquité. Les méthodes primitives de compter
ont dii se compliquer avec le développement du commerce.

Le role des mathématiques dans la pensée et la civilisation contemporaines est
considérable. Elles sont le langage des sciences, et c’est leur emploi qui a permis 1’édification de
la technique et de la science actuelle.

Il. Traduisez les phrases.

En utilisant I’appareil, 1’opérateur doit controler son aptitude a fonctionner une fois par semaine.
Tout en exécutant 1’opération, on ne doit jamais oublier que le liquide est inflammable.
Etant assez habile, il a réussi a attraper le bout de la corde.

On peut soit faire un intervalle de dix minutes soit arréter 1’essai.

Le moteur est surchauffé, ¢’est-a-dire il fonctionne mal.

On pourra continuer le travail quand les matériaux nécessaires auront été trouvés.
Quand j’y suis venu, le travail avait été fait.

Quant a cet appareil, on ne s’en sert que rarement.

Si le personnel ne manquait pas, nous pourrions achever le projet assez vite.

On aurait bien pu présenter la machine si elle ne s’était pas cassée.

KonTposbnas padora Ne3
I. Traduisez le texte.
Appareils informatiques

I1 existe aujourd’hui une gamme étendue d’appareil capable de traiter automatiquement
des informations. De ces appareils, I’ordinateur est le plus connu, le plus ouvert, le plus complex
et un des plus anciens. L’ordinateur est une machine modulable et universelle qui peut étre
adaptée a de nombreuses taches par ajout de matériel ou de logiciel.

Les exemples d’appareils informatiques sont divers. Premieérement, c’est le NAS (de
I’anglais « network attached storage », littéralement ‘memoire attachée a un réseau’) qui est un
appareil destiné a garder des informations en memoire et a de mettre a disposition a I’aide d’un
réseau informatique. C’est le récepteur satellite : les émissions de télévision par satellite se font
en numérique et sont cartées et décodées par les appareils informatiques. Le téléphone
mobile était initialement un simple appareil analogue, mais il a évolué et il est maintenant
possible de I’utiliser pour jouer, visionner des vidéos, des images.

Dans de nombreux cas la participation de I’homme au processus de production est exclue
et les automates le remplacent de plus en plus souvent. Ce sont les robots. Ils sont des appareils
¢lectromécaniques qui effectuent des taches a la place des humains, de maniére autonome ;
I’autonomie est assurée par un appareil informatique placé a I’intérieur ou a I’extérieur du robot.
Il. Traduisez les phrases.

Notre appareillage étant bien puissant, nous achéverons vite le travail.
L’admission de chaleur ayant été interrompue, le processus s’est arrété.
Le congg fini, on s’est remis au travail.

Travailler comme ingénieur veut dire non seulement créer des projets.
Votre tache principale est d’expliquer comment ce mécanisme fonctionne.
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L’¢lectricité est utilisée non seulement pour éclairer les batiments et les routes.

La machine a laver fut inventée en 1851.

I1 a assez d’expérience pour prendre part a la recherche.

Notre usine sera la premiére a mettre en ceuvre cette technologie.

On nous a fait augmenter la production du nouveau mod¢le.

I1l. CocraBbTe MOTHBAIMOHHOE NMHUCHMO Ha (PPaHUY3CKOM si3bike Ha Temy: «S Xxouy
PACHIMPUTH CBOM 3HAHHUS, YTOOBI CTaTh MPO(eCcCHOHAIIOM B CBOeii MpodeccnoHaIbHOI
aesiTeJJbHOCTI (cBs3aTh ¢ 00yuenuem B CIIOI' TU(TY)).

KonTpoabsnas padora Ne4
I. Traduisez le texte.
Marché de ’informatique

On ne connait pas avec certitude la part de marché occupée par I’industrie des systémes
embarqués, mais on estime que 1’informatique représente le tiers du colt d’un avion ou d’une
voiture.

La distribution des produits informatiques est faite sous la forme de multiples canaux de
distribution, parmi lesquelles on compte la vente directe, le e-commerce, les chaines de
revendeurs, les groupements de revendeurs, la vente par correspondence.

Les grossistes informatiques ont un role clef dans la distribution informatique et sont un
point de passage quasi obligé pour les sociétés qui ont choisi la vente indirecte. Les grossistes,
qu’ils soient généralistes ou spécialisés, adressent la multitude de petits points de vente ou des
sociétés de service pour lesquelles 1’activité de négoce représente un volume d’activité faible.

Aujourd’hui la plupart des constructeurs sont spécialisés soit dans le matériel, soit dans
le logiciel, soit dans les services. (1000). Apple et Oracle sont parmi les seuls constructeurs
spécialisés a la fois dans le matériel et le logiciel. IBM et HP sont parmi les seuls constructeurs
spécialisés a la fois dans le matériel et les services.

Dans le sultanat d’Oman entre 2002 et 2005, 16% des ventes concernaient le logiciel,
30% concernaient les ordinateurs, 28% concernaient les services, et 25% concernaient les
équipements de transmission.

I1. Traduisez les phrases.
1. Qu’il mette la machine en marche.
2. Que la méthode que I’on a toujours utilisée soit remplacée par une nouvelle. Cela ne
contribuera pas au perfectionnement de la production.
Il est important que notre personnel connaisse bien la tache.
I1 est nécessaire que les ingénieurs soit bien instruits.
I1 est peu probable que le matériau puisse durcir a une si haute température.
I1 faut que le circuit soit bien isolé.
Personne ne croit qu’ils puissent faire les réparations si vite.
Il vaut mieux que vous traduisiez les instructions en russe.
Que les ressources ne soit pas encore épuisées, c’est grace a I’utilisation de I’énergie de
vent.
10. On trouve tout a fait étonnant que 1’entreprise ait atteint de tels progres.
I1l. CocraBbTe mHcbMO 3anmpoc HHGOpPMANUH HAa (PpaHUY3CKOM fI3bIKE, B KOTOPOM BbI
XOTHTE Y3HATH 0 BO3MOKHOCTH o0yuarbcs B marucrparype B CIIGI' TU(TY).

©CoOoNO O AW

KonTpouabsHnas padora Ne 5
I. Traduisez le texte en russe.

Parmi les polymeéres, les polyamides occupent une place particuliere que leur vaut leur
popularité due a 1’universalité de leurs fibres, qui se traduit par une production ayant avoisiné 6,8
millions de tonnes en 2011.

Ils sont obtenus par polycondensation d’un acide aminé ou par ouverture d’un lactame avec
6, 11 ou 12 atomes de carbone.

42



Les principaux matériaux et fibres a base de polyamides (PA) sont le nylon, le Perlon, le
Rilsan et le Kevlar. Le nylon est un PA 6-6, c¢’est-a-dire un polyamide aliphatique formé par
condensation a chaud d’une diamine, I’hexaméthyléne diamine, et d’un acide, 1’acide adipique,
chacun des réactifs ayant comme on le voit six atomes de carbone. Le terme nylon désigne
maintenant une famille de polyamides thermoplastiques homopolymeéres par condensation
d’unités identiques, copolymeéres pour des unités différentes. Les monomeres peuvent étre
aliphatiques, semi-aromatiques ou aromatiques (les aramides). IlIs peuvent étre amorphes, semi-
cristallins et a plus ou moins grande cristallinité, d’ou des applications industrielles variées,
notamment dans les textiles.

Cette grande famille des polyamides a maintenant des applications innombrables : le textile
bien siir, mais aussi beaucoup de matériaux polymeres techniques.

I1. Traduisez les phrases en russe.

1. Dans cette conférence nous nous intéresserons a 1’¢électron tel qu’il se manifeste en
chimie et en biologie.

2. Au XIX¢ siécle, I'important développement de I’industrie textile et en particulier de la
soie a Lyon entraine de nouveaux besoins en maticre de teinture.

3. La question de la nutrition humaine est un sujet qui a préoccupé nombre de
scientifiques, d’Hippocrate, qui en a fait un des fondements de la médecine, a Lavoisier,
notamment a travers 1’étude de la décomposition du sucre.

4. Les travaux de recherche sur les batteries lithium-ion commencent dans les années
1980 et aboutissent a une premic¢re commercialisation par Sony en 1991.

5. Apres plus d’un siécle de recherches, 1’existence du cyanoforme (ou tricyanométhane),
I’un des plus forts acides organiques, est enfin confirmée.

6. La conservation et la protection de la nourriture est un probléme rencontré par
I’homme depuis des siecles: le sel de mer et la fumée sont les premiers moyens naturels utilisés
pour conserver la viande.

7. Henri Becquerel a découvert que les sels d’uranium émettent des rayons différents des
rayons X.

8. En 1909, le chimiste Fritz Hofmann est parvenu a produire une substance élastique, le
méthylisopréne, posant ainsi la premiere pierre de 1’édifice des caoutchoucs synthétiques.

9. Le nombre d’entités (atomes, molécules, ions, électrons, etc.) contenues dans une mole
est connue sous le nom de constante d'Avogadro.

10. Etudier le comportement de chaque atome, molécule ou ion dans un milieu est
pratiquement impossible.

Kontponbnas padora Ne 6
I. Traduisez le texte en russe.

De longues recherches se sont déroulées pendant prés d'un siécle pour obtenir le tableau
connu aujourd'hui. En 1869, Dmitri Ivanovitch Mendeleiev classe 1’ensemble des éléments en un
systeme périodique suivant I’ordre de progression des poids atomiques. Son nom aujourd’hui
figure dans tous les livres de chimie.

La légende retient une découverte en un seul jour de réflexion, le 17 février 1869. Mais en
réalite, Mendeleiev a beaucoup tatonné. Il hésite d’abord entre tableau et spirale pour retenir la
forme actuelle qui lui permet de mieux souligner la périodicité.

On constate que des la publication de ce tableau, Mendeleiev prévoit la place pour des
¢léments encore inconnus a 1'époque. Il leur donnera le préfixe "Eka-" de I'élément auquel ils se
rattachent en terme de propriétés chimiques. Ainsi I'Eka-Silicium pour le Germanium découvert
une quinzaine d'années plus tard.

De nos jours, il existe encore quelques recherches afin d’améliorer ce tableau. Citons le
tableau "escargot" de Theodor Benfey en 1960 afin de rémédier aux discontinuités du tableau
standard ou encore de nombreux tableaux 3D de Fermando Dufour.

Note
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tatonner — su. neficTBOBaTH HEPEIIUTENHEHO
discontinuité f — quckpeTHOCTH
I1. Traduisez les phrases en russe.

1. De 12 ¢éléments connus avant 1700, on est passé a plus de 80 élements connus en 1900.

2. Si le modele planétaire de Rutherford était valide, le spectre d'émission de I'hydrogene
devrait €tre un continuum.

3. Sigaud de Lafond réalise, en 1776, la synthése de 1'eau a partir de dihydrogene et de
dioxygene.

4. La notion d'atome a été donnée pour la premiére fois par Démocrite.

5. Henri Moissan (1862-1907) est un des grands chimistes frangais de la fin du XIX®
siécle, ainsi que le premier a avoir obtenu le prix Nobel de Chimie, en 1906, pour ses travaux
concernant I'isolement du difluor et également pour sa conception d'un four électrique pouvant
atteindre 3500°C.

6. La chimie des organométalliques est une discipline riche tant au niveau de son contenu
que de I'histoire de son développement.

7. L’usage des rayons X pour réaliser des images médicales se répand dans le monde
entier des 1896.

8. La résonance magnétique nucléaire, ou RMN, fut découverte dans la maticre
condensée a la fin de 1945 par deux équipes américaines.

9. Les antibiotiques peuvent étre classés en fonction de leur mode d'action sur les
bactéries.

10. Michel-Eugéne Chevreul (1786-1889) est connu comme le chimiste des corps gras et
de I'analyse immédiate organique.

a) Tumnossie KOHTPOJIbHBIC 3aTaHUA 1JISI IPOBCACHUSA l'lpOMe)KyTO‘{HOi/i arrecranmmu
| cemecTp. @opMa NPOMEKYTOUHOH aATTEeCTALMM — 3a4eT.
3anmanue 1: PacckakuTe Ha M3ydaeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE 00 OCHOBHBIX 3TallaX CTAHOBIICHUS
H Pa3BUTHUA CaHKT-HeTep6ypr CKOIro rocyaapCTBCHHOI'O TexHonorunueckoro I/IHCTI/ITYTa
(TexHuueckoro YHUBEPCUTETA).
3aI[aHI/Ie 2: BreimonauTe HeKCI/IKO-FpaMMaTI/I‘leCKI/Iﬁ TECT B COOTBETCTBHU C 3aJaHUAMU (BapI/IaHT
JaHHBIX TECTOB TaKXC MPCACTABJICH B CHUCTEMC OJJICKTPOHHOI'O 06yqu1/I${ H TCCTUPOBAHHA
Moodle).

06}%131/;& JIEKCUKO-epamMmamudecKux mecmnoe

AHenuiicKuil A3bIK

I. Translate the following text into Russian.

If electrodes are of different materials, a cell supplies electric energy. In case the electrodes are
of the same material they become charged but there is no difference of potential across the
terminals. Iron and zinc plates are commonly used for producing negative electrodes since these
materials produce a high charge. Carbon is commonly used to produce positive electrodes. The
voltage output of cells is from 1 to 2 V. The value of the output depends on the materials used
for the electrodes, as well as on the electrolyte of a cell.

I1. Complete the following sentences using modal verbs.

1. Safety is very important in this factory. You ......... wear a hard hat at all times.

2. Man ............... to land on the Moon in 19609.

3. To stop the current flow you ......... open the circuit.

4. Researchers of the 21% century will ............ to solve scientific problems together.
5. The conference ............. to take place in a week.

I11. Choose the most suitable word in each of the pairs enclosed in brackets.

1. Einstein stated the rule for the (equivalence/equation) of mass and energy.

2. The velocity of light is (near/nearly) 3x10° cm per second.
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3. (Since/Science) the speed of light is quite great, the Sun rays reach the Earth in several
seconds.

4. Water falling from a (high/height) level possesses energy.

5. The kinetic energy of a moving body may be (expressed/depressed) in terms of its mass and
velocity.

IVV. Complete the following sentences using the proper form of the verb given in brackets.
1. My brother (to finish) secondary school last year.

2. | (to translate) this text before.

3. The conductors (to be coated) with insulating materials such as plastics.

4. Cosmic radiation (to be influenced) by some phenomena of nature.

5. We finally (to manage) to measure this force.

V. Put all types of the questions (general, alternative, special (to the subject and to any other
part of the sentence) and disjunctive) to the following sentence.

Carbon is commonly used to produce positive electrodes.

V1. Form all possible parts of speech from the following word.

Noun Verb Adjective Adverb

discovery

Hemeuxkuii a3vik

I. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Sauerstoff.

Bei normaler Temperatur ist der Sauerstoff ein ziemlich reaktionstrages Element. Bei
hoherer Temperatur verbindet sich der Sauerstoff mit den meisten Elementen und vielen
Verbindungen unter Licht- und Wéarmeentwicklung. Dabei werden Oxyde, Sauerstoffsduren oder
auch Salze gebildet. Dieser Prozess wird Oxydation genannt. Wenn die Oxydation unter
Feuererscheinung verlduft, so wird sie als Verbrennung bezeichnet. Zur Einleitung der
Verbrennung ist meist die Entziindungstemperatur notwendig.

In reinem Sauerstoff verlduft ein Verbrennungsvorgang viel schneller und mit groBerer
Licht- und Warmeentwicklung als an der Luft.

An der feuchten Luft 1duft die Oxydation schon bei Zimmertemperatur ab.

I1. Ubersetzen Sie den Text ins Deutsche.

Peakims — 3o xuMuueckoe npespaiienre. Onau (die einen) siueMeHThl WA COSANHEHHUS
NpEeBpaIAlOTCS B JPYTMe XUMHYECKHE SJIEMEHTHl WM COCITUHEHHUS. XHMHUYECKYI0 DPEaKIHIo
Yame BCEro OMUCHIBAIOT TPH IOMOIIM XWMHYECKOTo ypaBHeHHs. [lo BwigeneHHo u
TIOTJIONIEHUIO TETUIOTHI Pa3InYaloT YHIO0TEPMHUUECKHE U IK30TEPMUYECKHE peakunu. Pasmuygaror
NPOCTBIE M CIIOKHBIE peakiuu. [Ipu MpOCTHIX peakIusx KOHEYHBIH MPOIYKT oOpasyeTcs u3
MOJIEKYJT HCXOAHOTO BerecTBa (Ausgangsstoff).

I11. Wiihlen Sie das richtige Hilfsverb (sein, haben, werden) in der richtigen Form.

1. Schwefelsdure ... man aus Schwefel und Eisen dargestellt. 2. Diese Erscheinung ... auf die
Hydratbildung zuriickzufiihren.3. Bei dieser Reaktion ... Katalysator verwendet werden. 4. Diese
Untersuchung ... zu einem wissenschaftlichen Artikel geworden. 5. Die Loslichkeit der Salze ...
gut.

IV. Wiihlen Sie das richtige Wort.

1. Man (verwendete/verband) Kohlenstoff fiir das Gewinnen von Metallen aus den Oxyden. 2.
Unter (Variante/Wertigkeit) eines Grundstoffes versteht man die Zahl der Wasserstoffatome, die
seine Atome binden oder ersetzen konnen. 3. Unter normalen (Bedingungen/Bedienung) reagiert
Stickstoff mit keinem anderen Element und keiner Verbindung. 4. Das Gemisch aus Kupfer und
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Eisenoxyd setzt sich beim Erhitzen nicht (ab/um). 5. Feines Salz (erhdlt/enthilt) man durch
Reinigung und Eindampfen von Salzldsungen.

V. Wiihlen Sie das richtige Fragewort.

1. Viele Leute interessieren sich fiir Kunst. — ... interessieren Sie sich?

2. Der Student befasst sich mit der Chemie. — ... befasst er sich?

3. Wir nehmen an der Konferenz teil. — ... nehmt ihr teil?

4. Die Studenten beginnen mit der Ubersetzung. — ... beginnen wir?

5. Technisch wird Sauerstoff aus der Luft dargestellt. — ... wird der Stickstoff dargestellt?

V1. Stellen Sie das Verb in die richtige Form (Varianten sind moglich!)

1. Diese Gemische lassen sich durch physikalische Methoden (trennen). 2. Diese Gemische
wurden (trennen). 3. Diese Gemische wird man (trennen). 4. Das Gemisch kann durch
physikalische Methoden (trennen). 5. Frither (trennen) die Gemische durch physikalische
Methoden.

VII. Bilden Sie einen Satz:

Metalle, Stoffe, alle, feste, fast, sein.

@paHny3cKHii A3BIK
I. Traduisez le texte en russe.
L’alumunium

L’alumunium est largement utilis¢ dans ’industrie, il est le principal constituant de
nombreux alliages 1égers et durs dont on peut citer le plus important: le duralumin, contenant
94 % d’aluminium. Grace a sa légereté et sa stabilité, les alliages d’aluminium sont employés
dans la construction mécanique. L’aluminium est utilis¢ dans la construction des lignes
¢lectriques grace a sa légereté et bonne conductibilité électrique. On I’emploie dans la
fabrication des appareils optiques et photographiques, des peintures, des textiles a fil métallique,
etc. A ’heure actuelle I’aluminium est universellement utilisé.
duralumin m — dropantomunuti
II. Transformez les phrases suivantes de la forme active a la forme passive, compte tenu
des formes temporelles des verbes (par ex.: Nos savants ont fait cette découverte. — Cette
découverte a été faite par nos savants.).
1) L’action de la chaleur décompose 1’eau en hydrogene et oxygene.
2) On a utilisé cette réaction pour préparer certains produits chimiques.
3) On a fondé I’Institut Technologique en 1828.
4) D.I. Mendéléev a créé le systeéme des éléments.
5) Un jour, les savants mettront 1’énergie atomique a la disposition de tous.
I11. Mettez le verbe entre parentheéses a la forme participe convenable.
1) Nous étudions les additions (contenir) dans 1’eau.
2) C’est un célébre chimiste (enseigner) maintenant a I’Ecole Nationale Supérieure de Chimie de
Montpellier.
3) (Finir) leurs expériences, ils sont sortis du laboratoire.
4) De deux solutions (avoir) le méme volume, la méme dilution et la méme température, celle
qui est le plus fortement basique doit étre la plus ionisée.
5) Selon S.A. Arrhénius, une partie ou tout le corps dissous se trouve dans la solution non pas a
I’état de molécules, mais sous forme d’ions (séparer).

1V. Formez les mots de la méme famille.

Verbe Substantif Adjectif Adverbe

simplification
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Il cemecTp. @®opMa NpPOMeKYyTOYHOM aTTeCTALMHA — 3a4eT.
3ananue 1: Pacckakute Ha U3ydyaeMOM MHOCTPAHHOM $I3bIKE 00 OCHOBHBIX ATarax CTaHOBJICHUS
u pa3sutus Cankr-IlerepOypra.
3ananue 2: BoInogHUTE JEKCUKO-TPAMMAaTHUECKUN TECT B COOTBETCTBUU C 33JaHUSIMH (BapuUaHT
JAHHBIX TECTOB TAK)XE IPEACTABICH B CUCTEME DJICKTPOHHOTO OOYYeHHUS W TECTHPOBAHHUS
Moodle).

Obpas3ybl 1eKCUKO-2PaMMAMUYecKux mecmoa

Anenuiickuit A3v1K

I. Choose the right word to fill in the gap.

1. The of the electricity by the conventional processes is highly uneconomic.

a) generate

b) generator

C) generation

2. No means existed earlier to generate power from the Sun’s heat.

a) useless

b) useful

C) using

3. Good instruments are able to give rapid results.

a) measure

b) measuring

c) measured

4. In a process controlled by a human , the temperature can be read from the
thermometer.

a) operator

b) operation

C) operating

5. The produced by the uranium minerals could discharge an electroscope.

a) radiative

b) radiation

c) radiating

I1. Choose the correct alternative to complete sentences using Participle I or Participle I1.

1. Spoken/Speaking of thermometers, one must make reference to the pyrometer.

2. The potential energy is the energy possessed/possessing by the body due to its position or
configuration.

3. Lifted/Lifting bodies to this height we can determine their kinetic energy.

4. When acted/acting upon by an external force a body will change its state of rest to a state of
motion.

5. Raised/Raising the temperature we increase the agitation of the molecules.

I11. Put the verb in brackets into the correct tense form using Conditionals.

1. The new method will be applied if conditions (to be) favourable.

2. If the situation (to permit), we would test this apparatus.

3. Were the engineer here, he (to explain) everything.

4. If he had worked hard, he (to pass) his exam.

5. Could they have introduced the safety devices, they (not to have) any troubles with the
equipment.

IV. Translate the sentences paying attention to Participle I, 11, Gerund, and Conditionals.

1. JIBmKyIieecs TEJNO coBepIiaeT padoTy.

2. Ecimm OBl MBI TOJ Ha3aJ NMPUMEHUIM 3TOT METOJ padOThl, MBI TOJYYWJIH OBl JKeIaeMbIe
pE3yJIbTAThI.
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3. 'enepupoBaHHbIN TOK UAET MO LEHH.
4. Korga MeTa moABEpraroT BO3ICUCTBUIO BBICOKMX TEMIIEPATyp, OH IIJIABUTCSI.
5. Buas paboTy uHXeHEpOB, TUPEKTOP HE MOT HE MOXBAJIUTH UX.
V. Translate the text from English into Russian.
Metals achieve engineering importance because of their abundance, variety, and unique
properties as conferred by metallic bonding. Twenty-four of the twenty-six most abundant
elements in the Earth’s crust are metals, with only two nonmetallic elements, oxygen and silicon,
exceeding metals in frequency. The two most abundant metallic elements, iron (5.0 %) and
aluminum (8.1 %), are also the most commonly used structural metals. Iron is the most-used
metal, in part because it can be extracted from its frequently occurring, enriched ores with
considerably less energy penalty than aluminum, but also because of the very wide range of
mechanical properties its alloys can provide. The next elements in frequency, found at least in
parts per thousand, include most common engineering metals and alloys: calcium, magnesium,
titanium, manganese, chromium etc.

Hemeuxuii a3vix
I. Fiillen Sie die Liicken aus.
a) enthalten b) gegen c) teilbare d) allseitig e) Schalen
1) Die Anziehungskréfte in einem Ionengitter wirken ... .
2) Die Kkleinste, nicht weiter ... negative elektrische Ladung ist die Ladung eines Elektrons.
3) In einem Atom unterscheidet man sieben... .
4) Das Deuterium ist nur zu 0,02 % in gewdhnlichem Wasserstoff ... .
5) Aluminium ist ... Luft und Wasser sehr unbesténdig.
I1. Wiihlen Sie das richtige Relativpronomen(oTHocuTe; IbHOE MeCTOUMEHHE).

a) denen b)die c)deren d)den

1) Organische Verbindungen, ... meist Atombindung aufweisen, kristallisieren in Molekdilgittern.
2) Der Plan, ... ich zusammengestellt habe, war nicht sehr schwer.

3) Die Atome, aus ... die typischen Metalle bestehen, haben nur wenige Elektronen auf der
duBeren Schale.

4) Die Chemie, ... Teilgebiete Thermochemie, Elektrochemie, Photochemie usw. sind, ist eine
der Naturwissenschaften.

III. Fiillen Sie die Liicken mit Konjunktionen (co3bI) aus.

1) ... diese Reaktion unter Abgabe der Warme verlauft, ist sie exotherm.

2) Wir erwiarmen das Gefdl so lange, ... das Wasser siedet.

3) ... Brandt Phosphor entdeckte, wusste er nicht, dass das ein neues Element war.

4) ... sich Wasserstoff und Sauerstoff verbinden, so entsteht Wasser.

IV. Wiihlen Sie das richtige Verb.

a) kénnen b) ldsst sich c) ist d) wurde

1) Das Wasser ... durch Destillation reinigen.

2) Sauerstoff ... auf seine Eigenschaften zu priifen.

3) Salze ... hydrolysieren, wenn sie sich von einer schwachen Sédure und einer starken Base
ableiten.

4) Das Atom ... nicht als unteilbare Partikel der Materie betrachtet.

V. Erginzen Sie die Sitze.

1) Die Zahl der Elektronen auf dem duferen Schale bestimmt ...

2) Die Oxydationszahl gehort ...

3) Durch die Oxydation ist ...

4) Halogene sind Stoffe, ...

a) ... zu den Grundbegriffe der Chemie.

b) ... die Korrosion zu erkldren.

¢) ... deren wdssrige Losungen Sduren sind.

d) ... physikalische und chemische Eigenschaften eines Elementes.

VI. Ubersetzen Sie ins Russische.
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Wird ein Metall von der Oberfliche durch elektrochemische Reaktionen zerstért, so wird
das als elektrochemische Korrosion bezeichnet. Elektrochemische Korrosion tritt ein, wenn an
die Beriihrungsstelle zweier verschiedener Metalle eine Elektrolytlosung gelangt. Zwischen den
zwei Metallen, die sich beriihren, besteht eine leitende Verbindung. Zusammen mit der
Elektrolytlosung ergeben sie daher ein galvanisches Element. Bei der elektrochemischen
Korrosion wird stets das unedlere der beiden Metalle zerstort.

Elektrochemische Korrosion droht iiberall dort, wo sich zwei Metalle berithren. Dabei
kann als Elektrolytlosung schon Regenwasser erscheinen, das stets etwas Kohlensdure enthélt.
Da die Abgase von Industrieanlagen stets etwas Schwefeldioxyd enthalten, ist infolge der
Bildung der schwefligen Séure die Korrosionsgefahr in Industriegebieten besonders hoch.

VIL Ubersetzen Sie ins Deutsche.

B moarpymnmy raioreHoB Bxoast ¢Top, XJop, Opom, Hox u acrar. O1o p-aiemeHTs VI
rpymnmsl nepuoandeckou cucremsl [I.1. Menneneesa. Ha BHeIIHEM 3HEPreTHYECKOM YPOBHE UX
aTOMBI UMEIOT 110 (je) 7 27eKTpoHOB. DTHM 00BscHseTCs obiiHoCTh (die Gleichheit) ux coiicTs.
OHU JIETKO MPUCOCIUHSIOT MO OJHOMY 3JICKTPOHY M IMOJYYalOT CTENEHb OKucieHus -1. Takyro
CTETIeHb OKHCJICHHUS TaJOTCHbl UMEIOT B COCTUHEHHSX C BOJIOPOJIOM U METaJNIAMH.

Dpanyy3cKuit A3viK
I. Traduisez le texte en russe.
Les métaux alcalins

Alcali est un terme ancien qui nous vient de I’arabe et qui servait a désigner les oxydes, les
hydroxydes et les carbonates de sodium et de potassium, dont on ne connaissait d’ailleurs pas la
composition chimique exacte.

Le potassium et le sodium, qu’on isola aux dépens de leurs hydroxydes, furent appelés
métaux alcalins. Cette appellation fut étendue aux autres éléments du groupe principal qui est
aujourd’hui complet. Ce groupe, dans son comportement chimique, est le plus homogéne que
I’on connaisse.

L’existence du sodium et du potassium avait été prévue par A. Lavoisier, qui avait reconnu
que les alcalis étaient des oxydes métalliques.
aux dépens de qch — 3a cuém uezo-n.

Il. Traduisez les phrases en russe.

1) Le polonium fut découvert en 1898.

2) La date du 6 aolt 1945 ou l’explosion d’une bombe atomique sur la ville japonaise
d’Hiroshima a eu lieu, demeurera a jamais mémorable dans le monde entier.

3) C’est a vous d’initier cette expérience: moi, je n’y comprends rien!

4) Je sais que cette préparation est trés utile, mais je n’en ai pas.

5) Moi, je doute qu’il soit un bon chimiste.

a jamais = pour toujours

préparation f — 3a1. mpenapar

I11. Associez les parties des phrases.

1) | IIs ne feront pas leur travail a temps a) | je pourrai trouver un bon boulot.

est aujourd’hui.

2) | Sij’étudie la biochimie, b) | on n’aurait jamais vu la science telle qu’elle

3) | Si le systéme des éléments n’avait pas été | €) | si vous m’expliquiez comment cette réaction

créé, Se passe.
4) | Si je gagnais de ’argent, d) | s’ils ne se servent pas du manuel.
5) | Je vous serais bien reconnaissant e) | je m’achéterais d’abord un laboratoire.

11 cemecTp. @opmMa MpoMeKYTOUHOI aTTeCTallMu — 3a4eT.
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3amanne 1: Pacckaxkure Ha U3y4aeMOM HWHOCTPAHHOM SI3BIKE O CTpaHE H3y4yaeMoro
WHOCTpPAaHHOTO si3bIKa: BenmukoOpurtanus, ['epmanus, OpanHiusi.

3ananue 2: BoINOTHUTE JTEKCUKO-TPAMMATUYECKUM TECT B COOTBETCTBUU C 33JIaHUSIMH (BapUaHT
JaHHBIX TECTOB TAaK)Ke MPEJCTABICH B CHCTEME JJIEKTPOHHOrO OOyueHUs M TEeCTUPOBaHUS
Moodle).

Obpasyvl 1eKCUKO-2PAMMAMUYLECKUX MECHO8
Anenunckui A3v1K

I. Translate the following text from English into Russian.
Electrical conduction for gases

For a long time, gases were supposed to be perfect insulators. Dry air and other gases
seemed to offer a high resistance to the flow of electricity. In 1900 experiment made by scientists
showed gaseous ions to serve as carriers for electric current. The conduction of electric current
in gases depends on many variables. The resulting conduction may vary with the gas employed,
gas pressure, the potential between electrodes, shape of electrodes and other factors. Conduction
in gases may be attained with either cold or hot cathodes, the action being different in each case.

All these proves to be in contrast with the theory of conduction in solids. The molecules of
gas are in constant motion similar to that of molecules in liquids and solids. The kinetic theory of
gases assumes molecules to be small spheres which collide with each other in the course of their
constant motion.
Il. Define the function of the Infinitive in each sentence (subject, attribute, adverbial
modifier of purpose or consequence, object).
1. The type of monometer depends of on the magnitude of pressure to be measured.
2. A magnetic field causes a current to flow.
3. Between ordinary objects the attraction force is too small to be detected in ordinary ways.
4. To understand these phenomena one should know the structure of atom.
5. To measure the current strength and voltage is not difficult.
I11. Paraphrase sentences to use Complex Object or Complex Subject.
Model: They know that this phenomenon is important.
- They know this phenomenon to be important (Complex Object).
- This phenomenon is known to be important (Complex Subject).
1. We assume that Newton’s laws of motion are based on his own and Galileo’s experiments.
(Complex Subject).
2. Experience shows that objects at rest remain in that condition unless acted upon by external
forces. (Complex Object).
3. They heard that photoelectric properties of transistors are largely used in TV sets. (Complex
Object).
4. Everybody knows that diamond whose hardness is very great has a wide application in
industry. (Complex Subject).
5. It appeared that scientists have developed a new method (Complex Subject).
IVV. Open the brackets and use Full or Bare Infinitive.
1. Our professor does not let us (to leave) computers unattended.
2. They allowed students (to repass) the test on Modern history.
3. Constant problems with this subject make me (to feel) angry.

Hemenukuii A3bIK
|. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
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Unter der Reduktion verstent man in engerem Sinne den Entzug von Sauerstoff. Ein
Stoff, der einem vorhandenen Oxyd den Sauerstoff entzieht, wirkt reduzierend, er stellt das
Reduktionsmittel dar. Bei der Bildung von 1 Mol eines Oxyds, da es sich um einen VVorgang mit
positiver Warmetonung handelt, wird eine bestimmte Warmemenge, die Oxydationswérme, frei.
Die Wirmemenge, die zur Reduktion des Oxyds aufzuwenden ist, ist theoretisch gleich der
Oxydationswédrme. Nach dem Massenwirkungsgesetz sind chemische Vorginge umkehrbar. Die
Umkehrung der Reduktion ist die Oxydation. Im urspriinglichem Sinne ist die Oxydation eine
Vereinigung mit dem Sauerstoff, z.B. Oxydation des Kohlenstoffes = Verbrennung von C zu CO
und CO2 usw. Im iibertragenen Sinne bezeichnet man aber als Oxydation auch viele Reaktionen,
an denen iiberhaupt kein Sauerstoff teilnimmt.
I1. Setzen Sie die richtige Form des Verbs ein:
a) sind ... zu unterscheiden  b)sollen ... geschlossen werden c) kann ... geschlossen werden
d) ablaufen e) lassen sich ... trennen  f) laufen ... ab
1. Die Richtung, in der die Reaktion ... , hidngt von dufleren Bedingungen (Druck, Temperatur,
Konzentration) ab.
2. Viele Reaktionen ... nur in einer Richtung ... .
3. Die Verbindungen ... ... durch physikalische Methoden nicht ... .
4. Da Sauerstoff stets zweiwertig ist, ... aus den Formeln der Oxyde auf die Wertigkeit der
betreffenden Elemente ...
5. Diese zwei Begriffe ... ...
I11. Ersetzen Sie den Nebensatz durch eine Infinitivgruppe.
1. Wir hoffen, dass wir mit Hilfe der Analyse alle Stoffe auf ihre Zusammensetzung priifen
werden.
2. Es wurden zahlreiche Methoden ausgearbeitet, damit das Hydratwasser aus Salzen entfernt
wird.
3. Katalysatoren beschleunigen chemische Vorgénge, ohne dass sie sich dabei verdndern.
4. Es scheint, dass die Salpetersdure zunachst als Oxydationsmittel wirkt.
5. Man behauptet, dass man den Schmelzpunkt als Kennzeichen fiir die Reinheit einer
Verbindung benutzt hat.
IV. Setzen Sie die entsprechende Form des Relativpronomens ein:
b) deren b) die c) dessen d)inder  e)bei denen f)das
1. Siduren sind Verbindungen, ... in wissrigen Losungen in positive Wasserstoffionen H* und
negative Sdurerestionen dissoziieren.
2. Bei allen Gasreaktionen, ... sich die Zahl der Mole und das Volumen dndern, hat sich der
Druck einen Einfluss auf die Lage des chemischen Gleichgewichts.
3. Die Anode besteht aus dem Metall, ... als Uberzug dienen soll.
4. Sauren sind Wasserstoffverbindungen, ... Wasserstoff durch Metall ersetzt werden kann,
wobei sich die Salze bilden.
5. Die Richtung, ... diese Reaktion ablduft, hingt von den &uBleren Bedingungen (Druck,
Temperatur, Konzentration) ab
Dpanuyys3ckuii A3bIK
I. Traduisez le texte en russe.
Classification des ¢léments

Les ¢léments ayant été caractérisés, on s’est mis a comparer leurs propriétés, a les classer et
a les réunir en familles. Certains éléments ont un éclat particulier d & un bon pouvoir réflecteur
de la lumiere. Ils sont malléables, ductiles et généralement bons conducteurs de la chaleur et de
I’¢électricité: ce sont des métaux, en général, solides a la température ordinaire excepté le
mercure.

D’autres ¢éléments n’ont pas d’éclat. Ils sont de mauvais conducteurs de chaleur et
d’¢lectricité et sont gazeux, liquides ou solides a la température ordinaire: ce sont les éléments

51



non-métalliques.

Les propriétés chimiques renforcent cette différence; avec 1’hydrogene, les ¢léments non-
métalliques donnent facilement des combinaisons, alors que les métaux se combinent plus
difficilement a cet élément.
malléable — kosexuii
ductile — gazkuii, koexutl; niacmuynslil
Il. Traduisez les phrases en russe.

1) La température augmentant, I’énergie moyenne des molécules augmente aussi.
2) Une fois la réaction achevée, on arrétera le chauffage.

3) On voit clairement que 1’émulsion est un mélange.

4) J’écoutais Henri présenter sa recherche.

5) C’est D.I. Mendéleiev qui a formulé la loi périodique.

I11. Transformez le discours direct en discours indirect (par exemple: Il m’a dit: “Je suis
prét.” — Il m’a dit qu’il était prét.).

1) Elle a expliqué: “Je me suis toujours intéressée a la chimie.”

2) Le professeur nous a annoncé: “Demain, on abordera un nouveau sujet.”

3) Le directeur a dit au chef d’équipe: “Faites ce travail-Ci le plus vite possible!”
4) On nous a demandés: “Etes-vous de I’Institut technologique?”

5) M. Dupont m’a demandé: “Quand partez-vous pour Paris?”

chef m d’équipe — 6pucaoup

IV cemectp. @opMa NpoMeKYTOUYHON aTTECTALMM — IK3AMEH.
IIpumepHoe coep:kaHue YCTHOH YaCTH 3K3aMeHa:

1. becena Ha HHOCTPAHHOM S3bIKE IO TEMaM, U3Y4YEHHBIM 32 Kypc 00y4eHUs] HHOCTPAaHHOMY
S3BIKY.

2. YreHue, nepeBoJl OTPbIBKA M3 TEKCTa 10 HAIPABICHHUIO MOATOTOBKM HAa H3Yy4aeMOM
MHOCTpaHHOM si3bIKe. OTBETHI Ha BOMPOCHI HK3aMEHATOPOB, (HOPMyTUpPOBAHHE COOCTBEHHBIX
BorpocoB (1-3) mo comepkanuto Tekcta. OO0bem Tekcta — 2000 mey. 3HAKOB, BpeMs Ha
MOATOTOBKY — 15 MHUHYT.

Anenuiickuil a3plK

1. Speak on the topic: The Russian Federation is the leading industrial country in the

world. Be ready to discuss it with the examiner.

2. Read and translate in the written form the marked extract from “Thermoplastics”. Ask
three questions on the content of the given text, get ready to answer the examiner’s questions.

Thermoplastics

Thermoplastics can be shaped without difficulty in various forms and are among
inexpensive polymers. For mechanical engineers the engineering thermoplastics are in focus as
they can offer enhanced strength, which in some cases can be greater than the strength of steel.
Moreover, their performance at high temperatures sometimes as high as 350 C is better but
engineering thermoplastics’ disadvantage is their expensiveness. Thermoplastics overall are
present in various engineering applications like wire insulation, bottles, pipes and valves, carpet
fibres, packaging, egg cartons and windshields.

Thermosets have rigid three-dimensional network with linear or branched chains
and are commonly stronger although more brittle than thermoplastics and sometimes more
than metal or ceramics. As thermoplastics are easily shaped when exposed to temperature
high enough, the thermosets to the contrary do not soft under heating but start to
decompose. Thus, the recycling is problematic though very important due to the
environment pollution. Thermosets are often applied as adhesives, coating fillers, foams
and laminates but are also present in applications like cookware and electrical mouldings.
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Jlobooa U.B. Robotics and oil industry equipment: memoouuecxue ykasanus / U.B. JIo6o0a,
C.B.Tepemsaszesa. - CII1o.: CII6I'TU (TY), 2014.- 33c.

Answer the questions
1.What are the advantages and disadvantages of thermoplastics?
2. What are the engineering applications of thermoplastics?
3. What are some differences between thermoplastics and thermosets?

Hemeuxuii a3vix
1. Sprechen Sie zum Thema: Die Bundesrepublik Deutschland ist ein weltweit fiihrendes

Industrieland. Seien Sie bereit, mit dem Priifenden dieses Thema zu besprechen.

2. Lesen und tibersetzen Sie schriftlich den fett gedruckten Auszug aus dem Text
«Kriterien des reinen Stoffes» Bilden Sie drei Fragen zum Inhalt des ganzen Textes, seien Sie
bereit die Fragen des Priifenden zu beantworten.

Kriterien des reinen Stoffes

Die richtige Anwendung der oben erwihnten Methoden zur Isolierung und
Reindarstellung organisch—chemischer Stoffe stellt oft an die Kunst des Chemikers hohe
Anforderungen, besonders beim Arbeiten mit kleinen Substanzmengen.

Hat man im Verlauf einer Untersuchung eine chemisch reine Verbindung isoliert, so
miissen zu ihrer Charakterisierung einige grundlegende physikalische Eigenschaften
ermittelt werden.

Allgemein gilt die Regel: chemisch reine Stoffe zeichnen sich durch einen scharfen und
konstanten Schmelzpunkt bzw. Siedepunkt aus, sofern sie sich nicht vorher zersetzen.

Um den Reinheitsgrad einer kristallinen organischen Substanz festzustellen, bestimmt man
zundchst ihren Schmelzpunkt, der nicht nur eine wichtige Konstante fiir neue kristalline
Verbindungen ist, sondern auch zur Identifizierung bereits bekannter Substanzen dient.

Zeigen zwei Stoffe den gleichen Schmelz- und Mischschmelzpunkt, so sind sie als identisch
anzusehen.

Liegen dagegen zwei verschiedene Stoffe, A und B, vor, so wird ihr Mischschmelzpunkt
infolge der gegenseitigen Verunreinigung niedriger sein.

Bei der Bestimmung des Mischschmelzpunktes, die auch im MikromaRstab durchfiihrbar ist,
werden drei die Substanz A,D und A&B enthaltenden Schmelzpunktrohrchen an demselben
Thermometer befestigt und alle drei Schmelzpunkte nebeneinander unter gleichartigen
Bedingungen beobachtet.

Beantworten Sie die Fragen.
1. Welche Schmelz- und Siedepunkte sind fiir chemisch reine Stoffe charakteristisch?
2. Was versteht man unter dem Begriff ,,Mischschmelzpunkt*?
3. Welche Stoffe werden als identisch angesehen?
Dpanuy3cKuil A3bIK

1. Parlez au sujet “La Russie: géographie”. Soyez prét(e) a le discuter avec I’examinateur.

2. Lisez et traduisez le paragraph du texte «Analyse quantitative». Posez Itrois questions
sur le texte. Repondez aux questions de I’examinateur.

Analyse quantitative

L’analyse quantitative a pour but de déterminer avec précision la quantité d’une substance
supposee, connue d’avance présente dans un €chantillon déterminé. Parmi les méthodes qu’elle
emploie, nous pouvons citer les suivantes:

1) la méthode gravimétrique, qui consiste a isoler soit la substance elle-méme, soit un
composé qui en dérive, par une réaction connue, et a peser le produit ainsi obtenu; c’est
ainsi que le soufre contenu dans un échantillon de matiére, peut étre transformé par
oxydation en acide sulfurique, celui-ci dissous dans I’eau est amené a 1’état de sulfate de
baryum insoluble, que I’on isole par filtration, que I’on séche et que I’on pese; du poids de
sulfate on déduit le poids de soufre par un calcul simple;
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2) la méthode colorimétrique, qui consiste a transformer la substance par une réaction
convenable en un composé coloré soluble; on mesure I’intensité de la coloration par des
méthodes optiques, et on déduit de cette mesure la concentration de la solution; connaissant cette
concentration, le volume et la réaction, on trouve la quantité¢ de substance mise en jeu. On peut,
par exemple, trouver la quantité de fer présente dans un échantillon donné par transformation en
sulfocyanure ferrique rouge, etc.
sulfocyanure m ferrique — pooanosoe sceneso
Posez les questions sur le texte.

1) Combien de méthodes 1’analyse quantitative y-t-il?
2) Qu’est-ce que le méthode colorimétrique?
3) Quoi mesure-t-on par les méthodes optiques?

4. MeToauyecKue MaTepuaJibl JJIsl ONpeaeeHus MpPoueayp OleHUBAHUSA 3HAHMM,
YMeHHIi, HaBBIKOB U (MJIH) ONBITA AeATEJbHOCTH, XaPAKTePU3YKOIIMX 3TANbI
(hopMupoBanus KoMNeTeHIH.

[Ipomexxyrounast arrectauus MO JUCHMIUIMHE TPOBOAUTCS B COOTBETCTBHH C
tpeboBanusimu CTII CTO CIIOI' TU(TY) 016-2015. KC YK/IB Ilopsiiok mpoBeaeHUs 3a4€TOB U
HK3aMEHOB.

[lo aucuuIIMHE MPOMEXKYTOYHAsl aTTecTanus MPOBOAUTCS B (opMe SK3aMeHa WU
3a4€TOB.

[Ilkana  omeHWBaHUS  HA  9SK3aMeHe  OaibHas  (COTJIIMYHO»,  «XOPOILOY,
«YIOBJIETBOPUTEIILHO», «HEYIOBIECTBOPUTEIILHOY), HA 3a4ETEe — «3aUTEHO», «HE 3auTeHo». [Ipu
3TOM «3a4YTE€HO» COOTHOCHUTCS C IOPOTOBBIM YPOBHEM CPOPMHUPOBAHHOCTH KOMIETEHIIUH.
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